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Το Αιγαίο είναι
η επιλογή μας!

E
ίναι το Αιγαίο η φύση μας ή η θέση μας;
Είναι ο τόπος που γεννηθήκαμε και μας
έχει εγκλωβίσει; Είναι ο τόπος που μας

φιλοξενεί επαγγελματικά και δεν μπορούμε
να κάνουμε διαφορετικά; Είναι ο προορι-
σμός της εκπαίδευσης που μας έτυχε και
απλώς τον υπομένουμε; Η απάντηση είναι
«όχι». Το Αιγαίο είναι η επιλογή μας. Το Πα-
νεπιστήμιο Αιγαίου είναι το πανεπιστήμιο
που έχουμε επιλέξει ανάμεσα στα τόσα
άλλα γιατί προσφέρει σπουδές που ανταπο-
κρίνονται στις απαιτήσεις και τα όνειρά μας.
Αυτή πρέπει να είναι η πραγματικότητα που
περιγράφει τη συναισθηματική και λογική
φόρτιση της σχέσης μας με το Αιγαίο και το
Πανεπιστήμιό του.

Η προσπάθεια σε αυτό το φύλλο της εφημε-
ρίδας μας είναι να αναδείξουμε εκείνα ακρι-
βώς τα στοιχεία της παιδείας που προσφέ-
ρει κάθε τμήμα του Πανεπιστημίου, έτσι
ώστε να στηρίξει την ΕΠΙΛΟΓΗ του Αιγαίου.
Τα ειδικά χαρακτηριστικά, το περιεχόμενο
και το πλαίσιο της εκπαίδευσης, τις απαιτή-
σεις αλλά και τις προοπτικές που εξασφαλί-
ζει. Το φύλλο αυτό απευθύνεται στους μα-
θητές που καλούνται να σκεφτούν για να
επιλέξουν. Έχει σκοπό τη σύντομη γνωριμία
με αυτό που εκπροσωπεί το Πανεπιστήμιό
μας. Απευθύνεται επίσης και στους καθηγη-
τές των λυκείων και τους γονείς, που σίγου-
ρα με τις συμβουλές τους διευρύνουν τους
ορίζοντες των επιλογών των αποφοίτων
των λυκείων και εμπλουτίζουν τα κριτήρια
με τα οποία καταλήγουν στις τελικές τους
αποφάσεις. Θα θέλαμε η εφημερίδα μας να
φτάσει σε κάθε τάξη τελειοφοίτων, σε κάθε
παρέα νέων μαθητών που αναζητούν στις
κουβέντες τους το επόμενο στρατηγικό
βήμα, σε κάθε υποψήφιο που αγωνιά για το
μέλλον.

Το μήνυμά μας είναι απλό. Είμαστε σίγουροι
για αυτά που προσφέρουμε. Είμαστε σίγου-
ροι για την επιστημονική γνώση υψηλής
ποιότητας και αριστείας που παρέχουμε.
Όπως είμαστε σίγουροι και για την προσφο-
ρά παιδείας που καλλιεργεί την κοινωνική
συνείδηση, που αναδεικνύει το μέτρο της
συμπεριφοράς και τη δημοκρατική νοοτρο-
πία. Για το Πανεπιστήμιό μας το κριτήριο
της καταξίωσης της δουλειάς μας είναι η
επαγγελματική επιτυχία των αποφοίτων και
η προσφορά τους στο κοινωνικό σύνολο.
Να γιατί το Πανεπιστήμιο Αιγαίου είναι Επι-
λογή.

X
ωρίς αμφιβολία, η περίοδος των πανε-
πιστημιακών σπουδών αποτελεί μια
ιδιαίτερα ξεχωριστή και δημιουργική

περίοδο στη ζωή κάθε νέου ανθρώπου.
Αποτελεί το μεταίχμιο μεταξύ της διαβίωσης
στο οικογενειακό περιβάλλον και μιας αυ-
τόνομης πορείας, γεμάτης με ευθύνες, προ-
κλήσεις, όνειρα και δράση στην ευρύτερη κοι-
νωνία. Ένα πανεπιστημιακό ίδρυμα οφείλει,
σε αυτή την ευαίσθητη και κρίσιμη περίοδο
των νέων, να τους εφοδιάσει αφενός με
επαρκείς επιστημονικές γνώσεις και δεξιό-
τητες και αφετέρου να τους καλλιεργήσει εκεί-
νες τις αξίες με τις οποίες θα πορευτούν ως
υπεύθυνοι, ενεργοί και δημιουργικοί πολίτες.

Στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου οι σπουδές είναι
κάτι περισσότερο, είναι Ταξίδι ζωής.
Ένα Ταξίδι σε ένα ακαδημαϊκό περιβάλλον
υψηλού επιπέδου, με ανοικτούς ορίζο-
ντες και ουσιαστική αλληλεπίδραση με τον
επαγγελματικό στίβο και το κοινωνικό γί-
γνεσθαι. Όλα τα τμήματα έχουν διαμορφώ-
σει τα πλέον σύγχρονα προγράμματα
σπουδών και ανταποκρίνονται ουσιαστικά
στις πιο σύγχρονες απαιτήσεις των επιμέ-
ρους επιστημονικών πεδίων. Το Ταξίδι στη
Γνώση υλοποιείται μέσα από καινοτόμους
παιδαγωγικές προσεγγίσεις, έχοντας ως επί-
κεντρο το φοιτητή, προσφέροντάς του
ενεργό ρόλο. Η διδασκαλία συνδέεται με
την πλούσια ερευνητική δραστηριότητα
των διδασκόντων, η οποία σε πολλές περι-
πτώσεις έχει βραβευθεί σε διεθνές επίπεδο
για την ποιότητά της.
Ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα πρακτικής
άσκησης επιτρέπει σε μεγάλο αριθμό φοι-
τητών να συνεχίζει το Ταξίδι κατά τους θερι-
νούς μήνες σε οργανισμούς και επιχειρήσεις
κύρους, αποκτώντας με αυτό τον τρόπο πο-
λύτιμη επαγγελματική εμπειρία και προε-
τοιμάζοντας την μελλοντική καριέρα τους.
Παράλληλα, οι φοιτητές έχουν την ευκαιρία,
μέσα από τα προγράμματα ανταλλαγής
(Erasmus Studies και Erasmus

Placement), να βιώσουν τη μοναδική εμπει-
ρία σπουδών σε ευρωπαϊκά πανεπιστήμια
και πρακτικής άσκησης σε καταξιωμένους
διεθνείς οργανισμούς. Περίπου 100 φοιτη-
τές αξιοποιούν κάθε χρόνο αυτή την ευκαι-
ρία, επιλέγοντας να πραγματοποιήσουν
μέρος του Ταξιδιού τους σε ένα από τα 200
περίπου συνεργαζόμενα ευρωπαϊκά πανε-
πιστήμια.
Η φοιτητική μέριμνα που προσφέρει το
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, μπορεί να εξασφαλί-
σει, ιδιαίτερα στους φοιτητές με περιορι-
σμένες οικονομικές δυνατότητες, χαμηλό
κόστος ζωής και ταυτόχρονα ποιοτικές πα-
ροχές. Με ποιοτική σίτιση για όλους τους
φοιτητές, έναν αξιόλογο αριθμό προσφερό-
μενων δωματίων, σύγχρονες υπηρεσίες εξυ-
πηρέτησης των φοιτητών (π.χ. web-based
φοιτητολόγιο), το Πανεπιστήμιο Αιγαίου
πρωτοπορεί σε θέματα υποστήριξης της
φοιτητικής κοινότητας.
Αναπόσπαστο μέρος του Ταξιδιού αποτε-
λούν οι πολιτιστικές και αθλητικές δρα-
στηριότητες. Με ένα οργανωμένο πλέγμα

δραστηριοτήτων, που περιλαμβάνει ομάδες
θεατρικές, χορού (παραδοσιακού και σύγ-
χρονου), μουσικές, κινηματογράφου, φωτο-
γραφίας και ποικίλων αθλητικών πεδίων
(από ποδόσφαιρο μέχρι ποδηλασία, κατα-
δύσεις, ξιφασκία και tae kwon do), το Πανε-
πιστήμιο στηρίζει όλες τις δράσεις που
υλοποιούνται με μεράκι και φαντασία από
τους φοιτητές.
Το Ταξίδι ζωής στο Αιγαίο χαρακτηρίζει η
ποιότητα ζωής στα έξι νησιά που φιλοξε-
νούν το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και αποτελεί
ένα μοναδικό συγκριτικό πλεονέκτημα. Η
κλίμακα των νησιωτικών πόλεων και η άρι-
στη σύνδεση με τις τοπικές κοινωνίες επι-
τρέπουν στους φοιτητές να κάνουν πράξη
τα ενδιαφέροντά τους και να έχουν πραγ-
ματική ποιότητα στη ζωή τους.
Μην χάσεις την ευκαιρία να ταξιδέψεις στο
Πανεπιστήμιο Αιγαίου!

Καθηγητής Νίκος Σουλακέλλης
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων
και Φοιτητικής Μέριμνας

Σπουδές στο Πανεπιστήμιο
Αιγαίου - Ένα Ταξίδι ζωής !

Στο άρθρο «Είμαστε εδώ, αγωνιζόμαστε και δημιουργούμε…» της δεύ-
τερης σελίδας του προηγούμενου φύλλου, εκ παραδρομής δεν ανα-
φέρθηκε η εκδήλωση της Δευτέρας 21ης Φεβρουαρίου 2011 (ώρα
19:00), κατά την οποία συνδικαλιστικοί φορείς του Πανεπιστημίου Αι-
γαίου, σε συνδιοργάνωση με το Δήμο Λέσβου, πραγματοποίησαν στο
Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης ανοικτή εκδήλωση ενημέρωσης της κοι-
νωνίας της Λέσβου για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Πανεπι-
στήμιο Αιγαίου στην παρούσα συγκυρία.

Συμμετείχαν:
Σύλλογος ΔΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου - Παράρτημα Μυτιλήνης
Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστημίου Αιγαίου
Κίνηση Διδασκόντων με Π.Δ. 407/80 Πανεπιστημίου Αιγαίου
Σύλλογος ΕΕΔΙΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου
Σύλλογος ΕΤΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου
Σύλλογος Συμβασιούχων Υπαλλήλων Πανεπιστημίου Αιγαίου
Φοιτητικοί Σύλλογοι Τμημάτων Πανεπιστημιακής Μονάδας Μυτιλήνης

Ο δαίμων του τυπογραφείου
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Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (28)
Πανεπιστημίου Aιγαίου

ΛΕΣΒΟΣ
Περιβαλλοντική Πολιτική & Διαχείριση
Γεωργία και Περιβάλλον
Περιβαλλοντική & Οικολογική Μηχανική
Διεθνές ΠΜΣ Erasmus Mundus - Περιβαλλοντική Επιστήμη, Πο-
λιτική και Διαχείριση

Διαχείριση Παράκτιων Περιοχών
Διατήρηση της Βιοποικιλότητας - Ελληνο-γαλλικό Π.Μ.Σ.

Γεωγραφία και Εφαρμοσμένη Γεωπληροφορική

Κοινωνική και Ιστορική Ανθρωπολογία
Γυναίκες & Φύλα: Ανθρωπολογικές και Ιστορικές Προσεγγίσεις

Πολιτισμική Πληροφορική

Έρευνα για την Τοπική Κοινωνική Ανάπτυξη και Συνοχή

Πόλη και Περιβάλλον. Εφαρμοσμένη και Κλινική Κοινωνιολογία
Ευρωπαϊκές Κοινωνίες και Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση

ΧΙΟΣ
Διοίκηση Επιχειρήσεων Μ.Β.Α.
Σχεδιασμός, Διοίκηση και Πολιτική του Τουρισμού

Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο - ΝΑ.Μ.Ε.

Οικονομική και Διοίκηση για Μηχανικούς

ΣΑΜΟΣ
Μαθηματική Μοντελοποίηση στις Φυσικές Επιστήμες και στις
Σύγχρονες Τεχνολογίες

Τεχνολογίες και Διοίκηση Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών
Συστημάτων

Στατιστική και Αναλογιστικά-Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά

ΡΟΔΟΣ
Επιστήμες της Αγωγής - Εκπαίδευση με χρήση Νέων Τεχνολο-
γιών

Παιδικό Βιβλίο και Παιδαγωγικό Υλικό
Φύλο & Νέα Εκπαιδευτικά & Εργασιακά Περιβάλλοντα στην Κοι-
νωνία της Πληροφορίας
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση
Μοντέλα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών Μονάδων

Πολιτικές, Οικονομικές & Διεθνείς Σχέσεις στη Μεσόγειο

ΣΥΡΟΣ
Σχεδίαση Διαδραστικών και Βιομηχανικών Προϊόντων και Συ-
στημάτων
Ολιστικά Εναλλακτικά Θεραπευτικά Συστήματα - Κλασσική Ομοι-
οπαθητική

Η ιστορία
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου αποτελεί συ-
νέχεια του οράματος ενός από
τους κορυφαίους Έλληνες επι-
στήμονες παγκόσμιας εμβέ-
λειας, του Κωνσταντίνου
Καραθεοδωρή, ο οποίος
είχε προτείνει την
ίδρυση Ιωνικού Πανεπι-
στημίου βασιζόμενος
στο αδιαμφισβήτητο
δεδομένο ότι ο ελληνι-
κός κόσμος είναι διαμε-
σολαβητής μεταξύ
Ανατολής και Δύσης. Η
Μικρασιατική Κατα-
στροφή συμπαρέσυρε το
Πανεπιστήμιο της Σμύρνης
στην πρόσκαιρη λήθη, ημέρες
μόλις πριν από την έναρξη της λει-
τουργίας του. Αμέσως μετά ο Καραθεο-
δωρή ήρθε να διδάξει για ένα μικρό διάστημα στην
Αθήνα και εισηγήθηκε την ίδρυση του Πανεπιστημίου
Αιγαίου, με έδρα τη Μυτιλήνη, μια ιδέα που θα πραγ-
ματοποιηθεί 70 χρόνια αργότερα.

Η ίδρυση
Η ίδρυση του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το 1984, υπήρξε
ένα εγχείρημα που συνδύασε την προώθηση γνωστι-
κών αντικειμένων καινοτόμων και σύγχρονων για τα
ακαδημαϊκά δεδομένα της εποχής με την ανάπτυξη της
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην περιφέρεια, σ’ ένα
χώρο νησιωτικό, στο χώρο του Αρχιπελάγους, και υπό
τη μορφή ενός πανεπιστημίου-δικτύου με πανεπιστη-
μιακά τμήματα στα νησιά της Μυτιλήνης, της Χίου, της
Σάμου, της Ρόδου, της Σύρου και της Λήμνου.
Αποστολή του Πανεπιστημίου είναι η δημιουργία ενός
διακεκριμένου, διεθνούς, ανταγωνιστικού και ποιοτι-
κού περιβάλλοντος σπουδών και έρευνας, με έντονο
ερευνητικό προσανατολισμό. Ο ακαδημαϊκός στόχος
του είναι να χαράξει νέες, σύγχρονες κατευθύνσεις σε
επιλεγμένα πεδία της ανώτατης εκπαίδευσης. Η κε-
ντρική αυτή επιλογή οδηγεί αναπόφευκτα σε μια στρα-
τηγική διασφάλισης της ποιότητας, όχι μόνο στην
εκπαιδευτική, αλλά και στην ερευνητική και διοικητική
λειτουργία του ιδρύματος.
Η δομή του Πανεπιστημίου ταυτίζεται με τη φυσιογνω-
μία ενός σύγχρονου πανεπιστημίου με ευρωπαϊκές
προδιαγραφές, που συμβάλλει στη δημιουργία νέων
αντικειμένων απασχόλησης, με στρατηγικές που θα
εξασφαλίσουν στους φοιτητές και στις φοιτήτριες μόρ-
φωση υψηλής ποιότητας και θα τους κατευθύνουν σε
επιτυχείς επαγγελματικούς δρόμους. Οι φοιτητές στο
Αιγαίο βιώνουν ένα ακαδημαϊκό περιβάλλον με αλη-
θινή επικοινωνία και συγχρόνως έχουν την ευκαιρία να
ζήσουν την ομορφιά και την ποιότητα ζωής του νησιού
σε πόλεις με ανθρώπινη κλίμακα, χαμηλό κόστος ζωής
και ασφάλεια στην καθημερινότητα.

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου σήμερα
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 27 χρόνια

μετά, κάνοντας έναν απολογισμό της
πορείας του και της παρουσίας του

στα ακαδημαϊκά δρώμενα, διαπι-
στώνει ότι, παρά τις όποιες δυ-

σχέρειες αντιμετώπισε και
αντιμετωπίζει, πέτυχε να δη-
μιουργήσει και να διατηρή-
σει ένα ποιοτικό,
διακεκριμένο, διεθνοποιη-
μένο και ανταγωνιστικό πε-
ριβάλλον σπουδών, που έχει
ως αποτέλεσμα ευέλικτους

αυριανούς επαγγελματίες και
πιο ολοκληρωμένους μελλοντι-

κούς ερευνητές.
Επίσης, κατάφερε να αναδείξει ουσια-

στικά την έρευνα μέσα από την ανάπτυξη
σύγχρονων καινοτομικών και διεπιστημονικών

γνωστικών αντικειμένων -στα τμήματά του-, αντικειμέ-
νων που ανταποκρίνονται τόσο στις προσδοκίες των
φοιτητών και των φοιτητριών του, όσο και στις απαιτή-
σεις της κοινωνίας, της έρευνας και της αγοράς εργα-
σίας. Κατόρθωσε, εξάλλου, να μετατρέψει το για άλλους
«μειονέκτημα» της νησιωτικότητας και της πολυδιά-
σπασης, σε παράδειγμα καλής πρακτικής αποκεντρω-
μένης λειτουργίας, με τη χρήση των νέων τεχνολογιών
της πληροφορικής και των επικοινωνιών, ενώ συνέβαλε
ουσιαστικά στη δημιουργίας μιας ενιαίας κοινότητας
του Αιγαίου. Αξίζει να σημειωθεί πως κατά ένα ποσο-
στό 35% - 40% η θεματολογία των επιστημονικών δη-
μοσιεύσεων (άρθρων, εισηγήσεων σε συνέδρια,
μελετών, ερευνητικών μονογραφιών κ.ά.) συνδέεται με
τις περιοχές όπου αυτό λειτουργεί. Σε πρόσφατη αξιο-
λόγηση της Webometrics, κατετάγη έκτο στο σύνολο
των ελληνικών ΑΕΙ και ΑΤΕΙ που αξιολογήθηκαν. Το γε-
γονός αυτό έρχεται απλώς να επιβεβαιώσει και την ιδι-
αίτερα ικανοποιητική διεθνή παρουσία του
Πανεπιστημίου μας.
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου εντάχθηκε στις τοπικές κοι-
νωνίες των περιοχών όπου εδράζεται, συμβάλλοντας,
με σειρά δράσεων, ενεργά, μεταξύ των άλλων, στην πε-
ριφερειακή ανάπτυξη, στην προστασία του φυσικού και
ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, στην ανάδειξη των ιδι-
αίτερων πολιτισμικών στοιχείων των περιοχών αυτών.
Αξιοποίησε υφιστάμενες υποδομές, λειτουργώντας
μέσα στον ιστό των πόλεων, δημιούργησε νέες για την
κάλυψη των αναγκών του, τόνωσε και συνεχίζει να το-
νώνει τις τοπικές αγορές, ιδίως σε μη τουριστικές πε-
ριόδους, ανέπτυξε σχέσεις με τους τοπικούς φορείς και
συνέβαλε στη δημιουργία μιας άρρηκτης συχνά σχέσης
με τους κατοίκους των περιοχών αυτών.

Είναι, λοιπόν, φανερό ότι το Πανεπιστήμιο Αιγαίου
δεν αποτελεί απλώς μία επιλογή ανάμεσα σε πολλές
άλλες του παρόντος, αλλά την Επιλογή εκείνη που
θα φέρει το μέλλον ένα βήμα πιο κοντά.

στις οικογένειες

των φοιτητών30% στο self-service
30% ∆ΩΡΕΑΝ

δέµατα

πρόσβαση στο Internet

50% σε όλες τις θέσεις

& τα οχήµατα
έ ειεςθέσεις

Φοιτητικές προσφορές για το Πανεπιστήµιο Αιγαίου

Για πληροφορίες και κρατήσεις: 22510 22767

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου
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T
ο Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας
ανήκει στα παλαιότερα που ιδρύθηκαν στο Πανεπι-
στήμιο Αιγαίου και εδρεύει στη Μυτιλήνη. Το αντικεί-

μενό του αφορά στην επιστήμη της Κοινωνικής Ανθρω-
πολογίας και, ταυτόχρονα, της Ιστορίας. Επιδίωξή του εί-
ναι να προσφέρει στους φοιτητές του κατάρτιση υψηλού
επιπέδου όσον αφορά στην κοινωνική συγκρότηση, την
ερμηνεία των κοινωνικών φαινομένων, την κατανόηση
της πολλαπλότητας των ανθρώπινων θεσμών και αξιών.
Παράλληλα, να ενθαρρύνει τη γνώση του παρελθόντος,
τόσο του πρόσφατου όσο και του απώτερου. Τα παρα-
δείγματα που αξιοποιούνται για τη διδασκαλία προέρχο-
νται από την ελληνική περίπτωση, όχι όμως σε μικρότερο
βαθμό και από την Ευρώπη ή τις άλλες ηπείρους.

Το πρόγραμμα των σπουδών του Τμήματος, εκτός από τα μα-
θήματα που αφορούν στην Κοινωνική Ανθρωπολογία και την
Ιστορία, εμπλουτίζεται από τη διδασκαλία και άλλων συνα-
φών αντικειμένων, πολύτιμων για την οικείωση με την πρό-
σληψη και την ερμηνεία της κοινωνικής πραγματικότητας,
όπως η γλωσσολογία, η πολιτική φιλοσοφία, η ιστορία της
τέχνης και, βέβαια, η οικονομία. Η διάρθρωση των σπουδών
γίνεται σε δυο διετείς κύκλους σπουδών. Στον πρώτο κύκλο
σπουδών προσφέρεται μια δέσμη υποχρεωτικών μαθημά-
των, ενώ στο δεύτερο μια δέσμη μαθημάτων κατ’ επιλογή.
Ο πρώτος κύκλος σπουδών φιλοδοξεί να καλύψει την ύλη

κάποιας στοιχειώδους γνώσης, η οποία προϋποτίθεται για
την αξιοποίηση ειδικότερων γνώσεων που θα έχει την ευ-
καιρία ο φοιτητής να αποκτήσει μέσω των μαθημάτων επι-
λογής. Επίσης, στο δεύτερο κύκλο σπουδών, ένας αριθμός
μαθημάτων έχει οργανωθεί με τη μορφή πρακτικών ασκή-
σεων, δηλαδή σεμιναρίων περιορισμένου αριθμού φοιτητών,
που στο πλαίσιό τους η συμμετοχή καθενός είναι σημαντι-
κή και πρωτότυπη.

Στο Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας λει-
τουργούν τρία ανεξάρτητα ερευνητικά εργαστήρια που
καλύπτουν τα αντικείμενα της Εθνογραφίας, της Ιστορίας και
της Ανθρωπολογίας της Συγγένειας. Επίσης, λειτουργεί
πλήρως οργανωμένο Εργαστήριο Πληροφορικής, όχι μόνο

για την καθημερινή χρήση των φοιτητών, αλλά και για την
εκμάθηση προγραμμάτων που πιθανόν πρόκειται να εφαρ-
μόσουν στη μετέπειτα σταδιοδρομία τους. Στο μεταπτυχιακό
επίπεδο, στο πλαίσιο του Τμήματος λειτουργούν δύο προ-
γράμματα, το πρώτο διετούς και το δεύτερο μονοετούς διάρ-
κειας, που εστιάζουν το ενδιαφέρον τους, αφενός, στην Κοι-
νωνική και Ιστορική Ανθρωπολογία και, αφετέρου, στις
σπουδές του Φύλου και της Ισότητας.

Πτυχιούχοι του Τμήματος Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και
Ιστορίας εργάζονται σήμερα σε ποικίλους τομείς, όπως η αυ-
τοδιοίκηση, δημόσιοι και διεθνείς οργανισμοί, μη κυβερ-
νητικές οργανώσεις, μουσεία, κοινωνικές υπηρεσίες κ.τ.λ..
Ένας αριθμός τους είχε επίσης πρόσβαση στην εκπαίδευση,
μολονότι οι δυσχέρειες σε αυτό εξακολουθούν να παραμέ-
νουν σημαντικές. Είναι προφανές ότι, σε ένα κλίμα γενι-
κευμένης αβεβαιότητας και οικονομικής στενότητας, το ζή-
τημα της επαγγελματικής αποκατάστασης ιεραρχείται ανά-
μεσα στα κορυφαία κριτήρια για την επιλογή των σπουδών.
Ωστόσο, η ποιότητα των σπουδών, ο πλούτος της παρεχό-
μενης γνώσης, η αφύπνιση των ενδιαφερόντων των φοι-
τητών, η ανάπτυξη των ανακλαστικών ενός ενημερωμένου
πολίτη και υπεύθυνου επιστήμονα, με άλλα λόγια η διεύρυνση
των οριζόντων σκέψης και δράσης, δεν θα έπρεπε να ιε-
ραρχούνται σε υποδεέστερη θέση. Και αυτά συνιστούν
πρώτιστη, όχι όμως αποκλειστική, μέριμνα του Τμήματος.

T
ο Τμήμα Γεωγραφίας του Πανεπιστη-
μίου Αιγαίου θεραπεύει από το 1994
την επιστήμη της Γεωγραφίας. Μια

από τις αρχαιότερες περιοχές γνώσης του
κόσμου, η Γεωγραφία, ως πεδίο ακαδημαϊ-
κής δραστηριότητας και επαγγελματικής
πρακτικής, έχει αποκτήσει ιδιαίτερη βαρύ-
τητα στη σύγχρονη εποχή, που απαιτεί
ολοκληρωμένη, σύνθετη και διεπιστημο-
νική προσέγγιση στα πολυδιάστατα ζητή-
ματα της κοινωνίας, της οικονομίας και
του περιβάλλοντος.

Σήμερα αριθμεί 23 (20 + 3 εκλεγμένα) μέλη
Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού
(ΔΕΠ) και συμπληρώνεται με έναν αριθμό δι-
δασκόντων με σύμβαση. Το επιστημονικό κύ-
ρος των διδασκόντων του, τόσο στον ελλη-
νικό όσο και στο διεθνή χώρο, έχει συντε-
λέσει στη διαμόρφωση και υποστήριξη ενός
πλήρους προγράμματος προπτυχιακών
σπουδών, που συναγωνίζεται επάξια συνα-
φή προγράμματα του εξωτερικού. Συγχρό-
νως προσφέρει και μεταπτυχιακό πρό-
γραμμα σπουδών, το οποίο από το ακαδη-
μαϊκό έτος 2005 - ‘06 έχει τον τίτλο «Γεω-
γραφία και Εφαρμοσμένη Γεωπληροφορική».

Το Τμήμα Γεωγραφίας στεγάζεται από το
2002 σε νεόδμητο κτήριο. Η βασική υλικο-
τεχνική του υποδομή εμπλουτίζεται συνεχώς,
με κύρια έμφαση στην οργάνωση και τον
εξοπλισμό σύγχρονων εκπαιδευτικών και
ερευνητικών εργαστηρίων για τη θεραπεία
των ποικίλων θεματικών πεδίων της επι-
στήμης της Γεωγραφίας.

Η σύγχρονη επιστήμη της Γεωγραφίας κι-
νείται ανάμεσα στον κόσμο των Φυσικών Επι-
στημών και στον κόσμο των Κοινωνικών Επι-

στημών και επιχειρεί να τους συνθέσει. Υι-
οθετώντας διεπιστημονικές και διαχρονικές
προσεγγίσεις, επιχειρεί την ανάλυση και ερ-
μηνεία φυσικών, κοινωνικών, οικονομικών,
πολιτικών και πολιτισμικών φαινομένων,
που διαδραματίζονται στο χώρο και στο χρό-
νο, όπως:

η δομή και λειτουργία του φυσικού κόσμου,
η υποβάθμιση των φυσικών πόρων,
οι τοπικές και παγκόσμιες περιβαλλοντικές
αλλαγές,
οι φυσικές καταστροφές,
η μετανάστευση,
η αστικοποίηση,
η τουριστική ανάπτυξη,
η ανάπτυξη πόλεων, περιφερειών και
υπαίθρου,
η παγκοσμιοποίηση.

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Γε-
ωγραφίας φιλοδοξεί να απαντήσει στην
πρόκληση της σύγχρονης, διεπιστημονικής
και συνθετικής θεώρησης της επιστήμης της
Γεωγραφίας, προσφέροντας ένα ευρύ φάσμα

γνώσεων και δεξιοτήτων.

Οι τρεις κύριοι στόχοι του προγράμματος
προπτυχιακών σπουδών του Τμήματος είναι:

Ο επαγγελματικός και αφορά στην εκ-
παίδευση γεωγράφων, οι οποίοι θα απα-
σχοληθούν στο δημόσιο, στον ιδιωτικό το-
μέα και στον κοινωνικό τομέα.
Ο ακαδημαϊκός/ερευνητικός και αφορά
στην εκπαίδευση γεωγράφων οι οποίοι θα
κατευθυνθούν προς τη γεωγραφική έρευ-
να.
Ο εκπαιδευτικός και αφορά στην παρα-
γωγή αποφοίτων οι οποίοι θα στελεχώ-
σουν την πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια
και μεταλυκειακή εκπαίδευση για τη δι-
δασκαλία του μαθήματος της Γεωγρα-
φίας στη σύγχρονη μορφή του.

Τα μαθήματα που προσφέρονται ανήκουν σε
πέντε κατηγορίες.

1. Υποστήριξης
2. Φυσικής Γεωγραφίας και Περιβάλλοντος
3. Ανθρωπογεωγραφίας

4. Ανάπτυξης και Σχεδιασμού του Χώρου
5. Γεωπληροφορικής

Για την απόκτηση του πτυχίου απαιτείται επι-
τυχής ολοκλήρωση ενός αριθμού μαθημά-
των, καθώς και εκπόνηση πτυχιακής εργα-
σίας.

Το επάγγελμα του γεωγράφου
Οι γεωγράφοι έχουν ένα ευρύ, ενδιαφέρον
και προκλητικό πεδίο επαγγελματικών προ-
οπτικών και επιλογών σταδιοδρομίας. Επαγ-
γελματικά οι γεωγράφοι ασχολούνται με
την ανάλυση και τη διαχείριση ζητημάτων
του χώρου, από το τοπικό μέχρι το παγκό-
σμιο επίπεδο. Ενδεικτικά αναφέρονται:

Χαρτογραφικές εφαρμογές
Ανάπτυξη, διαχείριση και εφαρμογή συ-
στημάτων γεωγραφικών πληροφοριών
και έργων γεωπληροφορικής
Μελέτες αστικής, περιφερειακής και αγρο-
τικής ανάπτυξης
Χωροταξικές και πολεοδομικές μελέτες και
αναπτυξιακά προγράμματα
Περιβαλλοντικές μελέτες και αντιμετώπι-
ση κινδύνων
Δημογραφικές, κοινωνικές, οικονομικές με-
λέτες
Μελέτες διαχείρισης φυσικών πόρων και
προστατευόμενων περιοχών
Μελέτες τουριστικής ανάπτυξης
Μελέτες χωροθέτησης επιχειρήσεων, βιο-
μηχανικών και βιοτεχνικών εγκαταστά-
σεων, τεχνολογικών πάρκων και υπηρε-
σιών

Επιπλέον, οι γεωγράφοι είναι αρμόδιοι για τη
διδασκαλία του μαθήματος της Γεωγραφίας
στην πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και με-
ταλυκειακή εκπαίδευση.

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
Κατάρτιση υψηλού επιπέδου ΜΥΤΙΛΗΝΗ

www.sa.aegean.gr
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T
ο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου,
που εδρεύει στη Μυτιλήνη, λειτουργεί από το ακαδη-
μαϊκό έτος 1999 - 2000. Εξειδικεύεται στην Εφαρμο-

σμένη Κοινωνιολογία και την Εμπειρική Έρευνα, καθώς
και την Πολιτική Κοινωνιολογία. Το Τμήμα δίνει ιδιαίτερη
έμφαση στη χρήση των Νέων Τεχνολογιών της Πληροφο-
ρίας και της Επικοινωνίας στην Εκπαίδευση και την Έρευ-
να. Διαθέτει διδακτικό και ερευνητικό δυναμικό με πλού-
σια ακαδημαϊκή εμπειρία, που προσδίδει στο Τμήμα κύ-
ρος και διεθνή επιστημονική αναγνώριση.

Στο πρόγραμμα σπουδών του περιέχονται ολοκληρωμένοι
κύκλοι μαθημάτων σε μια πλειάδα θεματικών για την πο-
λύπλευρη εκπαίδευση και κατάρτιση του νέου κοινωνιολό-
γου. Διδάσκονται, μεταξύ άλλων, Μέθοδοι και Τεχνικές Κοι-
νωνικής Έρευνας, Κοινωνιολογία των Πόλεων, Κοινωνιολο-
γία της Εργασίας, Κοινωνική Πολιτική και Κοινωνιολογία της
Νεολαίας, Κοινωνιολογία του Πολιτισμού και του Περιβάλ-
λοντος, Κοινωνιο-πληροφορική και Στατιστική, Κοινωνιολογία
των θεσμών και Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση.

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας διαθέτει σύγχρονη τεχνολογική
υποδομή, παρέχοντας στους φοιτητές τη δυνατότητα πρα-
κτικής άσκησης. Ταυτόχρονα, προωθεί την ανάπτυξη της διε-
θνούς συνεργασίας και δικτύωσης του Τμήματος, με τη βελ-
τίωση της πολύγλωσσης εκπαίδευσης και της διεπιστημο-
νικής και διαπολιτισμικής συνεργασίας κυρίως με τον ευ-
ρωπαϊκό, αλλά και τον ευρύτερο μεσογειακό ακαδημαϊκό
χώρο.

Στο πλαίσιο του Τμήματος λειτουργούν τρία μεταπτυχιακά

προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών: α. Έρευνα για τον
τοπική κοινωνική ανάπτυξη και συνοχή, β. Ευρωπαϊκή Ολο-
κλήρωση και Ευρωπαϊκές Κοινωνίες (ξενόγλωσσο μετα-
πτυχιακό πρόγραμμα) και γ. Πόλη και Περιβάλλον. Εφαρ-
μοσμένη και Κλινική Κοινωνιολογία.

Οι παρεχόμενες, από το πρώτο Π.Μ.Σ., εξειδικευμένες
γνώσεις στη θεωρία και μεθοδολογία της κοινωνικής
έρευνας και κυρίως των τεχνικών και των αναλυτικών
εργαλείων της, θα αξιοποιηθούν κυρίως για την επιστημονική
επεξεργασία και το σχεδιασμό προτάσεων παρεμβατικής
κοινωνικής και αναπτυξιακής πολιτικής με την αξιοποίηση
κεφαλαίου γνώσεων από την κοινωνική επιστήμη και την
αξιολόγηση κοινωνικών δεδομένων έρευνας.

Το δεύτερο Π.Μ.Σ. επιλέγει τη σε βάθος μελέτη και ανάλυση
των κοινωνικών και πολιτισμικών δυναμικών και προκλήσεων,
που χαρακτηρίζουν τον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο ιδιαίτερα
μετά τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς την
κεντρική, ανατολική και μεσογειακή Ευρώπη, των
δυνατοτήτων δόμησης του ενιαίου κοινωνικού ευρωπαϊκού
χώρου και της ευρωπαϊκής ιθαγένειας (European Citizenship)
και της δυναμικής των ευρωπαϊκών κρατών, μεμονωμένα
αλλά και συνολικά, ως μελών των ευρωπαϊκών οργανισμών
(π.χ. Ευρωπαϊκή Ένωση, Συμβούλιο της Ευρώπης), απέναντι
σε ευρύτερα θέματα που απασχολούν τη διεθνή κοινότητα
(παγκοσμιοποίηση).

Τέλος, το τρίτο Π.Μ.Σ. εστιάζει το ενδιαφέρον του στην
ανάλυση και διάγνωση των κοινωνικών και περιβαλλοντικών
προβλημάτων του αστικού και του περιαστικού χώρου, στην

κοινωνική, περιβαλλοντική και αισθητική παρέμβαση σε
μικρο/μακρο-επίπεδο, στη μελέτη της κοινωνικής συνοχής
σε τοπικό/αστικό επίπεδο, στην τεχνολογική διάσταση των
σύγχρονων πόλεων (υποδομές, επικοινωνία, πολιτική
προστασία) κ.λπ..

Σημαντική θεωρείται και η ενεργός συμμετοχή των υπο-
ψήφιων διδακτόρων στις ερευνητικές δράσεις του Τμήμα-
τος.

Το πλούσιο αλλά και πρωτότυπο πρόγραμμα σπουδών
αναδεικνύει την ουσιαστική θεματική διαφορά του Τμήμα-
τος προς τα υπόλοιπα τμήματα Κοινωνιολογίας που λει-
τουργούν σε άλλα πανεπιστήμια της χώρας και το καθιστά
απόλυτα ανταγωνιστικό.

T
o Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και
Επικοινωνίας (Τ.Π.Τ.Ε.) ιδρύθηκε το
2000, ανήκει στη Σχολή Κοινωνικών

Επιστημών, εδρεύει στην πόλη της Μυτι-
λήνης και δέχεται φοιτητές από το 1ο και
4ο επιστημονικό πεδίο.

Από τον Ιανουάριο του 2002, το Τ.Π.Τ.Ε. συ-
μπεριλαμβάνεται, μετά από απόφαση του
Υπουργείου Παιδείας, στα τμήματα εκείνα
που το πρόγραμμα σπουδών τους αφορά
στην επιστήμη των Τεχνολογιών Πληροφο-
ρικής και Επικοινωνιών. Από το 2009, οι
απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να διο-
ρίζονται ως πληροφορικοί στη δημόσια εκ-

παίδευση (ΠΕ 19).

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος
εστιάζει στις μεθόδους και στις τεχνικές με
τις οποίες η ψηφιακή τεχνολογία αναπαριστά
και αναδιαμορφώνει τη μορφή και τη δομή
του πολιτισμικού περιεχομένου. Στη σημε-
ρινή συγκυρία του διαδικτυακού κόσμου, το
πολιτισμικό περιεχόμενο μεταλλάσσεται σε
ψηφιακό πολιτιστικό περιεχόμενο, εισάγο-
ντας έτσι τον όρο του «Ψηφιακού Πολιτι-
σμού».

Το Τμήμα στοχεύει στην εκπαίδευση επι-
στημονικού δυναμικού και στελεχών που θα

ανταποκρίνονται στις ανάγκες του Ψηφιακού
Πολιτισμού, συνδυάζοντας τη δημιουργική
παραγωγή ποιοτικού Πολιτιστικού Περιε-
χομένου με τις Τεχνολογίες Πληροφορικής
(Τ.Π.) και Πολυμέσων (Multimedia). Οι τε-
χνολογίες αυτές συνεργάζονται σε όλα τα
στάδια που οδηγούν στην επιλογή, ανάλυση-
επεξεργασία, παραγωγή και τέλος παρου-
σίαση-προβολή ψηφιακού πολιτιστικού πε-
ριεχομένου. Σε παγκόσμιο επίπεδο, δια-
μορφώνεται ένα νέο και ταυτόχρονα καινο-
τόμο δυναμικό περιβάλλον, όπου οι Τεχνο-
λογίες της Πληροφορικής μπορούν να συμ-
βάλλουν σημαντικά τόσο στην ανάλυση,
μελέτη και προβολή του πολιτισμού, όσο και
στη δημιουργία καινούργιων πολιτισμικών
τάσεων. Μία βασική παράμετρος αυτής της
διαδικασίας αφορά στην κατανόηση των
τρόπων με τους οποίους αλληλεπιδρούν οι
άνθρωποι με το ψηφιακό πολιτιστικό πε-
ριεχόμενο. Όσο πιο αποδοτική είναι η ορ-
γάνωση της πολιτιστικής πληροφορίας, τόσο
πιο εύκολη πρόσβαση έχει κάποιος σ’ αυτήν.
Οι Τ.Π. έχουν αναπτύξει μία πλειάδα τεχνικών
και μεθόδων, κυρίως με τη μορφή Πολυμέ-
σων, οι οποίες μπορούν να βοηθήσουν προς
αυτή την κατεύθυνση.

Στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, ο συ-
γκερασμός του πολιτισμού με τις τεχνολογίες
πληροφορικής υλοποιείται σε πρώτο στάδιο
με την κατανόηση της φύσης της πολιτισμι-
κής πληροφορίας και σε δεύτερο στάδιο με
τη χρήση των Τ.Π. για τη σωστή περιγραφή
της, την αποδοτική οργάνωσή της και την πα-

ρουσίαση-προβολή της. Η κατανόηση της πο-
λιτισμικής πληροφορίας βασίζεται στην ανά-
λυση των αλλαγών στις πολιτισμικές αξίες και
συμπεριφορές σε πραγματικό χρόνο, ενώ η
παρουσίαση-προβολή υλοποιείται συστημι-
κά με την ενσωμάτωση των Τ.Π..

Το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών τού
Τ.Π.Τ.Ε περιλαμβάνει δύο έτη με μαθήματα
κορμού (Α΄ και Β΄ έτος σπουδών) και δύο έτη
εξειδικευμένης εκπαίδευσης με τέσσερις
Κατευθύνσεις (Γ΄ και Δ΄ έτος σπουδών). Οι Κα-
τευθύνσεις είναι:

Σύγχρονη Μουσειολογία 
Οπτικοακουστική Επικοινωνία 
Πολιτιστική Αναπαράσταση & Νέες Τε-

χνολογίες 
Εκπαιδευτική Τεχνολογία και Διαπολιτι-

σμική Επικοινωνία 
Στοιχεία για την επαγγελματική αποκατά-
σταση των αποφοίτων τού Τ.Π.Τ.Ε. κατα-
γράφονται στο σύνδεσμο «Εξέλιξη Αποφοί-
των» στην αρχική σελίδα του ιστότοπου
(site) τού Τ.Π.Τ.Ε. (http://www.ct.aegean.gr/).
Τα δεδομένα εισάγουν οι ίδιοι οι απόφοιτοι.

Το Τ.Π.Τ.Ε. υλοποιεί δύο προγράμματα με-
ταπτυχιακών σπουδών (Π.Μ.Σ.):

«Πολιτισμική Πληροφορική και Επι-
κοινωνία» (Master of Science in «Cultural
Informatics and Communication»)
Διατμηματικό-Διαπανεπιστημιακό Πρό-

γραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών: «Δια-
χείριση Μνημείων: Αρχαιολογία, Πόλη
και Αρχιτεκτονική».

TMHMA KOINΩNIOΛOΓIAΣ
Ένα ανταγωνιστικό τμήμα

TMHMA ΠOΛITIΣMIKHΣ TEXNOΛOΓIAΣ KAI EΠIKOINΩNIAΣ
Ψηφιακός Πολιτισμός 

www3.aegean.gr/sociology

www.ct.aegean.gr
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T
ο Τμήμα Περιβάλλοντος προσφέρει προπτυχιακές (τέσσερα
έτη) και μεταπτυχιακές (ένα έτος) σπουδές, ενώ έμπειροι ερευ-
νητές μπορούν να ακολουθήσουν διδακτορικά προγράμματα

(ελάχιστη διάρκεια τρία έτη) σε συναφή αντικείμενα.

Οι απόφοιτοι του Τμήματος Περιβάλλοντος, μέσα από την εκ-
παιδευτική διαδικασία, αποκτούν γνώσεις και εμπειρία που τους
επιτρέπουν να ασχοληθούν επαγγελματικά με θέματα ρύπανσης
περιβάλλοντος, διαχείρισης οικοσυστημάτων, διαχείρισης και επε-
ξεργασίας φυσικών πόρων και αποβλήτων, ανανεώσιμων πηγών
ενέργειας, περιβαλλοντικής πολιτικής, περιφερειακής ανάπτυξης
και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και την εκπόνηση χωροταξι-
κών και περιβαλλοντικών μελετών.

Το επιστημονικό πλαίσιο μέσα στο οποίο λειτουργεί το Τμήμα Πε-
ριβάλλοντος καθορίζεται από τις βασικές επιστήμες της Φυσικής,
της Χημείας, της Βιολογίας και των Οικονομικών, καθώς και από
νεώτερα επιστημονικά πεδία, όπως αυτά της Οικολογίας, της Πε-
ριβαλλοντικής Μηχανικής, της Χωροταξίας, της  Χαρτογραφίας,
της Κοινωνιολογίας και της Περιβαλλοντικής Αγωγής και Εκπαί-
δευσης. Διακρίνεται, δε, για τη διεπιστημονική του βάση και την
ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών ζητημά-
των. Περιλαμβάνει καινοτόμα μαθήματα, καθώς και μαθήματα κα-

τευθυνόμενης εργασίας (ateliers), στα οποία οι φοιτητές καλού-
νται να χειριστούν συγκεκριμένα παραδείγματα περιβαλλοντικών
θεμάτων με πρακτική εφαρμογή. Παράλληλα με το κύριο πρό-
γραμμα μαθημάτων, λειτουργεί πρόγραμμα ελευθέρων σεμινα-
ρίων που επιτρέπει στους φοιτητές να εμβαθύνουν στα ειδικά θέ-
ματα και να έλθουν σε επαφή με ένα ευρύτερο κοινό Ελλήνων και
ξένων επιστημόνων.

Στο πλαίσιο της Θερινής Πρακτικής Άσκησης, οι φοιτητές του Τμή-
ματος μπορούν να απασχοληθούν σε διάφορους ιδιωτικούς και
δημόσιους φορείς, αποκτώντας πολύτιμη εμπειρία στη διαδικασία
ανάλυσης, σχεδιασμού και αντιμετώπισης περιβαλλοντικών
προβλημάτων, στο εργασιακό περιβάλλον της επιστήμης που
σπουδάζουν.

Στα πλαίσια του προγράμματος ανταλλαγής και συμπληρωμα-
τικότητας των σπουδών SOCRATES της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι
φοιτητές του Τμήματος Περιβάλλοντος μπορούν να παρακο-
λουθήσουν μαθήματα σε μια σειρά από συνεργαζόμενα ευρω-
παϊκά πανεπιστήμια.

Στα πλαίσια του προγράμματος σπουδών προγραμματίζονται επι-
σκέψεις σε φυσικά και ανθρωπογενή οικοσυστήματα, προστα-
τατευτέες περιοχές, βιομηχανίες, δημόσιες υπηρεσίες και άλλους

φορείς σχετικούς με τη διαχείριση του περιβάλλοντος, με στόχο
τη στενότερη σύνδεση της θεωρητικής γνώσης με την εφαρμο-
σμένη πρακτική. Ιδιαίτερη σημασία έχουν οι δύο πολυήμερες εκ-
δρομές σε άλλες περιοχές της Ελλάδας, η εκπαιδευτική εκδρο-
μή του Τομέα Διαχείρισης Οικοσυστημάτων με στόχο την εξοι-
κείωση των φοιτητών με τα φυσικά και αγροτικά οικοσυστήμα-
τα, τη χλωρίδα και την πανίδα του ελλαδικού χώρου και την επί-
σκεψη σε δημόσιους και μη κυβερνητικούς φορείς ασχολούμε-
νους με τη διατήρηση της φύσης και τον πρωτογενή τομέα πα-
ραγωγής (γεωργία, κτηνοτροφία, δασοπονία) και η εκπαιδευτι-
κή εκδρομή του Τομέα Περιβαλλοντικής Μηχανικής σε μεγάλες
βιομηχανικές μονάδες που σχετίζονται με το περιβάλλον (επε-
ξεργασία λυμάτων, επεξεργασία πόσιμου νερού, χώροι υγειο-
νομικής ταφής κ.λπ.).

Στο Τμήμα Περιβάλλοντος λειτουργούν τρία Προγράμματα Με-
ταπτυχιακών Σπουδών, στην «Περιβαλλοντική Πολιτική και Δια-
χείριση», στην «Περιβαλλοντική και Οικολογική Μηχανική» και στη
«Γεωργία και Περιβάλλον».

Το Τμήμα Περιβάλλοντος συνεργάζεται επίσης με δύο διεθνή Με-
ταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών, το MESPOM, Erasmus
Mundus Masters course in Environmental Sciences, Policy and
Management, που λειτουργεί σε συνεργασία με τέσσερα ευρω-
παϊκά και δύο αμερικανικά πανεπιστήμια και το Ελληνο-γαλλικό
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης στη Διατήρηση της Βιο-
ποικιλότητας που προσφέρεται από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και
το Πανεπιστήμιο του Μονπελιέ ΙΙ.

Η ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος Περιβάλλοντος πε-
ριλαμβάνει διδακτορικά και μεταδιδακτορικά προγράμματα και
λειτουργεί μέσα από τα 11 θεσμοθετημένα ερευνητικά Εργαστήρια
του Τμήματος, καλύπτει δε όλες τις πτυχές των περιβαλλοντικών
θεμάτων, σε επίπεδο επιστήμης, τεχνολογίας, διαχείρισης και κοι-
νωνικοοικονομικής θεώρησης.

T
ο Τμήμα Επιστημών της Θάλασσας λει-
τουργεί από το 1999 στη Μυτιλήνη και εί-
ναι το μοναδικό τμήμα στη χώρα που

προσφέρει προπτυχιακές σπουδές σε θέματα
θαλασσίου περιβάλλοντος και ωκεανογρα-
φίας. Ανήκει στη Σχολή Περιβάλλοντος του
Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών περι-
λαμβάνει διαλέξεις, εργαστήρια, ασκήσεις πεδίου
και εξόδους με το εκπαιδευτικό σκάφος «Αμφι-
τρίτη», στοχεύοντας στο να παράσχει στους απο-
φοίτους το σύνολο των γνώσεων και δεξιοτήτων
που είναι απαραίτητες για την κατανόηση και
αντιμετώπιση θεμάτων του θαλασσίου περι-
βάλλοντος. Πιο συγκεκριμένα, οι παρεχόμενες
σπουδές διαρθρώνονται σε τρεις τομείς που εί-
ναι: (α) οι θαλάσσιες διεργασίες και μηχανισμοί
(φυσικές, χημικές, βιολογικές και γεωλογικές), με
έμφαση σε συστημικές προσεγγίσεις και στις επι-
δράσεις της κλιματικής αλλαγής, (β) οι θαλάσ-
σιοι βιολογικοί πόροι (τεχνολογία της αλιείας, αλι-
ευτική διαχείριση και υδατοκαλλιέργειες) και (γ)
σύγχρονες εφαρμογές στην ωκεανογραφία (τη-
λεπισκόπηση, γεωγραφικά συστήματα πληρο-
φοριών, παράκτια μηχανική).

Λόγω της μοναδικότητας του Τμήματος στον ελ-
ληνικό χώρο, της σημασίας του θαλασσίου πε-
ριβάλλοντος για την Ελλάδα, της αυξημένης ευ-
αισθητοποίησης και άμεσης ανάγκης αντιμε-
τώπισης πιεστικών περιβαλλοντικών προβλη-

μάτων και του εύρους των γνωστικών αντικει-
μένων τα οποία διδάσκονται κατά τη διάρκεια
των προπτυχιακών σπουδών τους, οι απόφοιτοι
του Τμήματος έχουν ένα μεγάλο φάσμα επαγ-
γελματικών διεξόδων στο δημόσιο και ιδιωτικό
Τομέα. Στη δημόσια διοίκηση και οργανισμούς
τοπικής αυτοδιοίκησης μπορούν να διοριστούν
ως περιβαλλοντολόγοι και ιχθυολόγοι. Στον
ιδιωτικό τομέα οι απόφοιτοι του Τμήματος μπο-
ρούν να ασκήσουν το επάγγελμα του ιχθυολό-
γου σε μονάδες υδατοκαλλιεργειών, σε επιχει-
ρήσεις παραγωγής ιχθυογενετικού υλικού, σε μο-
νάδες μεταποίησης αλιευτικών προϊόντων, ή να
εγγραφούν στα Μητρώα Μελετητών του Υπουρ-
γείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματι-

κής Αλλαγής ως περιβαλλοντολόγοι και να υπο-
γράφουν μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων.
Επίσης οι απόφοιτοι του Τμήματος έχουν τη δυ-
νατότητα μετά από παρακολούθηση σχετικών
σεμιναρίων να αποκτήσουν την άδεια «Επιθε-
ωρητού HACCP» και να δραστηριοποιηθούν
στην παροχή υπηρεσιών που έχουν μεγάλη

ζήτηση στην ελεύθερη αγορά εργασίας. Τέλος,
στην ελεύθερη αγορά εργασίας μπορούν να απα-
σχοληθούν σε εταιρείες περιβαλλοντικών με-
λετών, θαλασσίων και παράκτιων κατασκευών,
εκμετάλλευσης υποθαλάσσιων ορυκτών πό-
ρων, εφαρμογών τηλεπισκόπησης και γεωγρα-
φικών συστημάτων πληροφοριών, καθώς και σε
εργαστήρια περιβαλλοντικής μικροβιολογίας (ερ-
γαστήρια ελέγχου ποιότητας νερών ΟΤΑ, ιδιω-
τικά εργαστήρια κ.ά.).

Στο Τμήμα Επιστημών της Θάλασσας λειτουρ-
γούν δύο προγράμματα μεταπτυχιακών σπου-
δών (Π.Μ.Σ.). Το διατμηματικό Π.Μ.Σ. στη Δια-
χείριση Παρακτίων Περιοχών και το ελληνο-
γαλλικό στη Διατήρηση της Βιοποικιλότητας. Το
πρώτο εξειδικεύει επιστήμονες αποφοίτους
Θετικών Επιστημών σε θέματα ολοκληρωμένης
διαχείρισης της παράκτιας ζώνης, προσεγγίζο-
ντας το θαλάσσιο και χερσαίο παράκτιο περι-
βάλλον, αλλά και θέματα οικονομικού και κοι-
νωνικού περιβάλλοντος και νομοθεσίας. Το
δεύτερο είναι προϊόν συνεργασίας των Τμημά-
των Επιστημών της Θάλασσας και Περιβάλλο-
ντος με τη Σχολή Θετικών Επιστημών του Πα-
νεπιστημίου Montpellier 2 και προσφέρει εξει-
δίκευση σε θέματα μελέτης, διατήρησης και δια-
χείρισης της βιοποικιλότητας, με έμφαση στην
περιοχή της Μεσογείου υπό την επίδραση της
πρόσφατης κλιματικής αλλαγής. Απευθύνεται σε
φοιτητές διεθνώς και διεξάγεται στη γαλλική και
αγγλική γλώσσα.

EΠIΛEΓΩ AIΓAIO� ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2011

TMHMA ΠEPIBAΛΛONTOΣ
Γνώσεις και εμπειρία

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ
Mοναδικότητα του Tμήματος στον ελληνικό χώρο

Aριστερά: Eπί-
σκεψη στο θερ-
μικό σταθμό της
ΔEH - Mεγαλού-
πολη

Δεξιά: Eπίσκεψη
στο βιολογικό
σταθμό της Ψυτ-
τάλειας - Πει-
ραιάς

www3.aegean.gr/environment

www.mar.aegean.gr
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T
ο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων είναι το πρώτο Τμήμα του
Πανεπιστημίου Αιγαίου που δέχτηκε φοιτητές. Άρχισε να λει-
τουργεί σε προπτυχιακό επίπεδο το ακαδημαϊκό έτος 1985

- 1986 και το φθινόπωρο του 1989 ανακήρυξε τους πρώτους δέκα
πτυχιούχους του. Το Τμήμα ανέπτυξε σταδιακά και εδραίωσε σε
μεγάλο ή μικρότερο βαθμό ορισμένες μορφές εκπαιδευτικής λει-
τουργίας και θεσμούς που είχαν καινοτομικό χαρακτήρα για την
ελληνική πραγματικότητα. Ορισμένες από αυτές τις καινοτομίες
υιοθετήθηκαν στην πορεία και από άλλα πανεπιστημιακά τμή-
ματα ή και ολόκληρα ΑΕΙ της χώρας:

Ο θεσμός της πρακτικής άσκησης των φοιτητών (1986).
Η δημιουργία της Επιτροπής Διασύνδεσης με επιχειρήσεις

(1990), οι εκπαιδευτικές επισκέψεις σε επιχειρήσεις στην Ελ-
λάδα και στο εξωτερικό και η διεξαγωγή διαλέξεων προσκε-
κλημένων στελεχών επιχειρήσεων.
Η έμφαση στην ανάπτυξη του διαλόγου, της συνυπευθυνό-
τητας και της επικοινωνίας μεταξύ φοιτητών - διδασκόντων και
διοικητικών υπαλλήλων.
Η ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής των φοιτητών στην εκ-
παιδευτική διαδικασία και σε όλες τις ακαδημαϊκές δραστη-
ριότητες, με την καθιέρωση νέων μορφών σταδιακού ελέγχου
της προόδου τους, την ενεργοποίησή τους στην υλοποίηση
ερευνητικών προγραμμάτων και μελετών κ.ο.κ..  

Ο βασικός στόχος του Τμήματος είναι η δημιουργία της επόμενης
γενιάς managers υψηλού επιστημονικού επιπέδου, σύμφωνα με
διεθνή επιστημονικά και επαγγελματικά πρότυπα. Μιας νέας γε-

νιάς στελεχών επιχειρήσεων και οργανισμών, εξοπλισμένων με
μοντέρνες θεωρητικές γνώσεις και με τη βασική πρακτική
εμπειρία για να αντεπεξέλθουν στις επιστημονικές κι επαγγελ-
ματικές προκλήσεις των θέσεων διοίκησης.

Ο στόχος αυτός κατευθύνει και τη γενική φιλοσοφία του Τμή-
ματος, τοποθετώντας τους φοιτητές και τις φοιτήτριές μας στο
κέντρο της εκπαιδευτικής διαδικασίας του Τμήματος, έτσι ώστε:

Να αποκτήσουν εκτεταμένη και σε επαρκές βάθος γνώση της
θεωρίας και των μεθοδολογιών επιστημονικής προσέγγισης
που θα τους βοηθήσουν να αναλύσουν και να κατανοήσουν
τα προβλήματα που ανακύπτουν κατά την άσκηση καθηκό-
ντων σε θέσεις διοίκησης.
Να εκπαιδευτούν στις μεθόδους της οργάνωσης της έκφρα-
σης (προφορικής και γραπτής), για να επικοινωνούν ιδέες, απο-

φάσεις και απόψεις σε επιστημονικούς και επαγγελματικούς
χώρους.
Να ευαισθητοποιηθούν στην κοινωνική και ανθρώπινη διά-
σταση των θεμάτων που θα τους απασχολήσουν στη διάρκεια
της σταδιοδρομίας τους.
Να εμπεδώσουν τις βέλτιστες πρακτικές και εφαρμοσμένες
γνώσεις που θα τους μεταφέρουν οι διδάσκοντες και οι ερευ-
νητές του Τμήματος από τη δική τους ελληνική και διεθνή εμπει-
ρία.

Η υλοποίηση των παραπάνω γίνεται μέσα από τις οργανωμέ-
νες υπηρεσίες και θεσμούς του Τμήματος, που περιλαμβάνουν:

Ολοκληρωμένα και υψηλής ποιότητας προγράμματα προ-
πτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών των φοιτητών μας στις
μοντέρνες λειτουργίες επιχειρήσεων και οργανισμών, όπως το
Μάρκετινγκ, τα Χρηματοοικονομικά, ο Εσωτερικός Έλεγ-
χος/Εταιρική Διακυβέρνηση, το Τουριστικό Μάνατζμεντ, η Δι-
οίκηση Ανθρώπινων Πόρων και το Ηλεκτρονικό Επιχειρείν.
Πρωτοποριακές πρακτικές εκπαίδευσης, όπως ηλεκτρονική
εκπαίδευση (e-learning).
Υψηλού επιπέδου έρευνα και πρωτότυπες επιστημονικές δη-
μοσιεύσεις, με συμμετοχή σε ελληνικά και διεθνή ερευνητικά
προγράμματα που εκπονούν τα ερευνητικά εργαστήρια του
Τμήματος.
Συνεχή σχέση με την αγορά εργασίας, μέσω του θεσμού της
πρακτικής άσκησης των φοιτητών μας.
Συνεργασίες και μορφωτικές ανταλλαγές με διεθνή εκπαι-

δευτικά και ερευνητικά ιδρύματα.

Oθεματικός χώρος που καταλαμβάνει το
γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος Ναυ-
τιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών

συνδυάζει τη διοίκηση και οργάνωση επιχειρή-
σεων με τη ναυτιλία, τις μεταφορές και το διεθνές
εμπόριο, γνωστικές ενότητες αλληλένδετες με-
ταξύ τους, αλλά και συνδυασμένες με σύγχρο-
νες εθνικές και διεθνείς διαστάσεις.

Η αποστολή του Τμήματος εξειδικεύεται στην επι-
δίωξη τριών συνιστωσών:

1. Της παροχής υψηλής ποιότητας επιστημονι-
κής κατάρτισης στη διακριτή ενότητα της Δι-
οίκησης Επιχειρήσεων, Ναυτιλίας, Μεταφορών
και Διεθνούς Εμπορίου.

2. Της παροχής έρευνας μέσω ανάπτυξης ερευ-
νητικών προγραμμάτων.

3. Της σύνδεσης εκπαίδευσης και έρευνας με την
πράξη, μέσω συνεργασιών με επιχειρήσεις και
οργανισμούς.

Οι φοιτητές/φοιτήτριες του Τμήματος προετοι-
μάζονται να καταλάβουν θέσεις διοικητικών
στελεχών σε επιχειρήσεις, οργανισμούς και οι-
κονομικές μονάδες που δραστηριοποιούνται
στο χώρο της ναυτιλίας (ναυτιλιακές επιχειρήσεις,
γραφεία ναυλώσεων, ναυπηγεία, διοίκηση-δια-
χείριση λιμένων), των μεταφορών (αεροπορικές,
σιδηροδρομικές, διαμεταφορές, διοίκηση τερ-
ματικών εγκαταστάσεων), στον τομέα του διε-
θνούς εμπορίου και σε μεγάλους χρηματοπι-
στωτικούς οργανισμούς. Επίσης το Τμήμα στο-
χεύει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και της επιχει-
ρηματικότητας των φοιτητών. Παράλληλα οι
φοιτητές αποκτούν ισχυρές βάσεις για μετα-
πτυχιακές σπουδές.

Μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών

Το Τμήμα προσφέρει από το ακαδημαϊκό έτος
1998 - ‘99 το πρώτο στην Ελλάδα μεταπτυχιακό

πρόγραμμα σπουδών στη ναυτιλία, τις μεταφο-
ρές και το διεθνές εμπόριο/διεθνή οικονομικά.

Αντικείμενο του Π.Μ.Σ. «Ναυτιλία, Μεταφορές και
Διεθνές Εμπόριο» είναι η Παραγωγή και Μετά-
δοση Γνώσεων, Τεχνογνωσίας, Μεθοδολογιών,
Λειτουργικών Εργαλείων και εν γένει Ερευνητι-
κών Αποτελεσμάτων στο χώρο της Ναυτιλίας,
των Μεταφορών και του Εμπορίου. Το Π.Μ.Σ. φι-
λοδοξεί να συμβάλλει στη δημιουργία σύγχρο-
νων, υψηλού επιπέδου επιστημόνων, η οποία συ-
νοδεύεται από την απόκτηση αντίστοιχου δι-
πλώματος εξειδίκευσης στη Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων και Οργανισμών στο χώρο της Ναυτιλίας,
των Μεταφορών και του Εμπορίου.

Το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Ναυτιλία, Μετα-
φορές και Διεθνές Εμπόριο - ΝΑ.Μ.Ε.», προ-
σφέρει μεταπτυχιακό δίπλωμα εξειδίκευσης
αλλά και τη δυνατότητα συνέχισης των σπουδών
για απόκτηση διδακτορικού διπλώματος.

Το πρόγραμμα σπουδών του μεταπτυχιακού δι-
πλώματος εξειδίκευσης είναι διάρκειας 12 μηνών
και περιλαμβάνει τέσσερις εμβαθύνσεις:

Διοίκηση Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων
Ναυτιλία, Επιχειρηματικότητα, και Δίκαιο
Συνδυασμένες Μεταφορές και Νέες Τεχνο-

λογίες
Διεθνής Οικονομική-Χρηματοοικονομική

Το κοινό ευρωπαϊκό διδακτορικό πρόγραμ-
μα σπουδών (European PhD program) του
Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών
Υπηρεσιών στο πλαίσιο συνεργασίας με το πα-
νεπιστημιακό δίκτυο TRANSPORTNET

Το Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπη-
ρεσιών είναι ιδρυτικό μέλος του ευρωπαϊκού πα-
νεπιστημιακού δικτύου TRANSPORTNET. Το
TRANSPORTNET ιδρύθηκε το 2003 με στόχο την
προώθηση στενής συνεργασίας των μελών του
σε διδακτικές και ερευνητικές δραστηριότη-
τες, την ανταλλαγή επιστημονικών εμπειριών και
ιδεών, αποβλέποντας στην ανάπτυξη ενός ευ-
ρωπαϊκού χώρου αριστείας στο επιστημονικό πε-
δίο των μεταφορών.

Το δίκτυο απαρτίζεται από οκτώ ανώτατα εκ-
παιδευτικά ιδρύματα, με σημαντική επιστημο-
νική συνεισφορά στα επιστημονικά πεδία των με-
ταφορών και της ναυτιλίας. Εκτός του Πανεπι-
στημίου Αιγαίου, συμμετέχουν:

University of Antwerp, Βέλγιο 
Instituto Superior Técnico, Lisboa, Πορτογα-
λία
Université de Lyon ΙΙ (Laboratoire d’Economie
des Transports - LET), Γαλλία
Technische Universiteit Delft, Ολλανδία
École Polytechnique Fédérale de Lausanne, Ελ-
βετία
Università degli Studi di Genova, Ιταλία
Technical University of Karlsruhe (IWW), Γερ-
μανία

Μεταξύ των διαφόρων στρατηγικών επιλογών
του δικτύου TRANSPORTNET στο πλαίσιο της
προώθησης ενός χώρου αριστείας στα επιστη-
μονικά του πεδία είναι και η θεσμοθέτηση ενός
κοινού ευρωπαϊκού διδακτορικού προ-
γράμματος σπουδών (European PhD program).

Το ευρωπαϊκό διδακτορικό πρόγραμμα σπου-
δών οδηγεί στο διδακτορικό δίπλωμα (τίτλο
σπουδών). Χορηγείται από το πανεπιστήμιο μέ-
λος του δικτύου εκείνο, που επιλέγει και εγγρά-
φει τον υποψήφιο διδάκτορα. Είναι ταυτόσημο
με το εθνικό διδακτορικό δίπλωμα της αντί-
στοιχης χώρας και απολύτως ισότιμο με τα
άλλα εθνικά διδακτορικά διπλώματα, που τα πα-
νεπιστήμια του δικτύου χορηγούν. Στο δίπλωμα
γίνεται μνεία των πανεπιστημίων του δικτύου
(τουλάχιστον τριών) που συμμετέχουν.

Το ευρωπαϊκό διδακτορικό πρόγραμμα προ-
σφέρεται ως μία εναλλακτική ισότιμη επιλογή για
τους υποψήφιους διδάκτορες των πανεπιστη-
μίων μελών του δικτύου. Παρουσιάζει τα εξής
πλεονεκτήματα:

Τη διατήρηση της απόλυτης αυτονομίας και
αυτοτέλειας του κάθε πανεπιστημίου στην επι-
λογή υποψήφιων διδακτόρων, θεμάτων δι-
δακτορικής έρευνας και συγκεκριμενοποίησης
του ατομικού προγράμματος διδακτορικής
έρευνας του υποψηφίου στο πλαίσιο των κα-
νόνων του ευρωπαϊκού διδακτορικού προ-
γράμματος.

Τον εμπλουτισμό των υφιστάμενων διδα-
κτορικών προγραμμάτων των πανεπιστη-
μίων, παρέχοντας τη δυνατότητα μίας πε-
ραιτέρω επιστημονικής κινητικότητας για
τους υποψήφιους διδάκτορες που το επιθυ-
μούν, αλλά σε ένα προγραμματισμένο και συ-
στηματικό πλαίσιο.

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
Mοντέρνες θεωρητικές γνώσεις και πρακτική εμπειρία

ΤΜΗΜΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Διοίκηση και Oργάνωση E πιχειρήσεων, Nαυτιλία, Mεταφορές και Διεθνές Eμπόριο

www.ba.aegean.gr

www.stt.aegean.gr
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T
ο ΤΜΟΔ ιδρύθηκε με τη φιλοδοξία να αποτελέσει ένα ση-
μαντικό καινούργιο τμήμα με ένα καινοτόμο, τουλάχι-
στον αναφορικά με την Ελλάδα, αντικείμενο. Η έρευνα που

διεξήχθη τα πρώτα χρόνια ίδρυσης του Τμήματος κατέληξε στο
ότι η ταυτόχρονη εκπαίδευση των μηχανικών στη βασική επι-
στημονική γνώση που οφείλει να διαθέτει ένας μηχανικός και
στην κατανόηση των πολύπλοκων μηχανισμών αξιοποίησης της
τεχνολογίας μπορεί να συνεισφέρει σημαντικά στη δημιουργία
στελεχών που θα ενισχύσουν την ελληνική επιχείρηση και οι-
κονομία, της οποίας η ισχνή παραγωγική βάση στο δευτερογενή
και πρωτογενή τομέα δεν δύναται να αξιοποιήσει την πληθώ-
ρα (ικανότατων) «κλασσικών» μηχανικών που παράγει το ελληνικό
εκπαιδευτικό σύστημα, με συνέπεια να τους ετεροαπασχολεί σε
θέσεις οικονομίας και διοίκησης, για τις οποίες δεν έχουν κα-
τάλληλα εκπαιδευτεί.

Ως εκ τούτου, προβεβλημένος στόχος του Τμήματος Μηχανικών
Οικονομίας και Διοίκησης, από την αρχή της ίδρυσής του, είναι
να εκπαιδεύσει στελέχη με διεπιστημονικό γνωστικό υπόβαθρο,
ικανά τα ανταποκριθούν άμεσα στις τεχνολογικές, αλλά και στις
αυξημένες οικονομικές και διοικητικές απαιτήσεις του επαγ-
γέλματος του μηχανικού οικονομίας και διοίκησης, ώστε να μπο-
ρέσουν να λειτουργήσουν αποτελεσματικά στο πλαίσιο της σύγ-
χρονης επιχείρησης και στις μεταβαλλόμενες οικονομικές συν-
θήκες εντός και εκτός Ελλάδας. Οι απόφοιτοι του Τμήματος δια-
πρέπουν στο σχεδιασμό ή/και στη διαχείριση αμιγώς ή μη άυ-
λων συστημάτων, όπως χρηματοοικονομικών παραγώγων και
στρατηγικών, τεχνικών κοστολόγησης, αξιολόγησης επενδύσεων,
επιχειρησιακών σχεδίων, έργων, επιχειρησιακών διαδικασιών και
λειτουργιών, τεχνολογικών και οργανωτικών καινοτομιών, οι-
κονομοτεχνικών μελετών, πληροφοριακών συστημάτων διοί-
κησης, πρόβλεψης και αντιμετώπισης κινδύνων, ηλεκτρονικών
αγορών, πολύπλοκων συστημάτων σε υπηρεσίες που αφο-

ρούν σε δημόσια αγαθά (εθνικά συστήματα υγείας, εκπαίδευ-
σης, ασφάλειας) κ.λπ..

Η δομή του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών είναι εν-
δεικτική της επιδιωκόμενης ισορροπίας ανάμεσα στις επιστή-
μες του μηχανικού και στις επιστήμες της διοίκησης. Ειδικότε-
ρα, ο φοιτητής τού ΤΜΟΔ παρακολουθεί τα 3,5 πρώτα χρόνια
τρεις βασικούς άξονες μαθημάτων:

1. Μαθήματα θετικών επιστημών, τα οποία αποτελούν το απα-
ραίτητο υπόβαθρο σπουδών για τις πολυτεχνικές σχολές πε-
νταετούς φοίτησης (ηπειρωτικό σύστημα εκπαίδευσης μη-
χανικών).

2. Μαθήματα γενικής μηχανικής, ώστε να μπορεί να επικοινω-
νεί με τους υπόλοιπους συναδέλφους του μηχανικούς.

3. Μαθήματα διοίκησης και αξιοποίησης της τεχνολογίας, ώστε
να γνωρίσει επαρκώς το αντικείμενο πάνω στο οποίο θα κλη-
θεί να εφαρμόσει τα εργαλεία και τις δεξιότητες του μηχανι-

κού.

Στη συνέχεια, εξειδικεύεται σε μία από τις τρεις κατευθύνσεις,
οι οποίες στοχεύουν στις πλέον σημαντικές διεπιφάνειες ανά-
μεσα στις επιστήμες του μηχανικού και στις επιστήμες της δι-
οίκησης: «Χρηματοοικονομική Μηχανική», «Διοίκηση Έργων και
Λειτουργιών», «Μηχανική της Διοίκησης» και «Πληροφοριακά
Συστήματα».

Με την αποφοίτησή του από το Τμήμα, ο νέος μηχανικός τού
ΤΜΟΔ, που θα έχει εργαστεί για να παρακολουθήσει με επάρ-
κεια το ευρύ πρόγραμμα σπουδών του, διαθέτει ικανότητες που
του επιτρέπουν να διεκδικήσει μια σημαντική θέση στην επι-
χείρηση ή σε έναν οργανισμό, ελληνικό ή διεθνή. Ενδεικτικά, η
θέση εργασίας που μπορεί να αναζητήσει ο φοιτητής τού
ΤΜΟΔ μπορεί να είναι:

αυτή του μελετητή μηχανικού (σε θέματα που αναφέρονται
στην οικονομική οργάνωση των αγορών και των επιχειρήσεων
και στη διοίκηση παραγωγικών μονάδων και επιχειρήσεων),
αλλά και 
αυτή του μηχανικού που αναλαμβάνει την προώθηση της και-
νοτομίας στην επιχείρηση και την αναδιοργάνωσή της, με την
ενίσχυση της αποτελεσματικότητας στη διαχείριση πόρων και
την ανάπτυξη νέων ικανοτήτων, μέσα από projects που κι-
νητοποιούν πολλές, διαφορετικές, ομάδες, με το μηχανικό οι-
κονομίας και διοίκησης να έχει το ρόλο της «διεπαφής» ανά-
μεσα στη διοίκηση και στην παραγωγική βάση της επιχείρη-
σης, ανάμεσα στους managers και στους «κλασσικούς» μη-
χανικούς.
Επίσης, αυτή του ερευνητή, μετά από επιπλέον μεταπτυχια-
κές σπουδές σε τομείς που απαιτούν διεπιστημονική κουλ-
τούρα και εκπαίδευση στο συνδυασμό γνώσεων για την
αντιμετώπιση προβλημάτων.

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Iσορροπία ανάμεσα στις επιστήμες του μηχανικού 

και στις επιστήμες διοίκησηςwww.fme.aegean.gr

T
ο Τμήμα Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού (Τ.Ο.ΔΙ.Τ.)
ιδρύθηκε τον Οκτώβριο 2009 με το Π.Δ. 170/02.10.2009.
Η ίδρυση του Τμήματος υπήρξε το αποκορύφωμα μίας

προσπάθειας 11 χρόνων, αφού στη Σχολή Επιστημών της Δι-
οίκησης ήδη από το ακαδημαϊκό έτος 1998 - 1999 λειτουργεί
το διατμηματικό πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών «Σχε-
διασμός, Διοίκηση και Πολιτική του Τουρισμού», ενώ σε προ-
πτυχιακό επίπεδο, στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων προ-
σφέρεται κατεύθυνση σπουδών με τίτλο «Διοίκηση Τουρισμού».
Λόγω της αναβολής έναρξης λειτουργίας όλων των νέων ακα-
δημαϊκών τμημάτων και εν αναμονή του νέου νόμου σχεδί-
ου του Υπουργείου Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρη-
σκευμάτων, το Τμήμα δεν έχει ενταχθεί ακόμα στο μηχανο-
γραφικό δελτίο πανελλήνιων εξετάσεων.

Το Τμήμα έχει ως αποστολή αφενός να συνθέτει, να εξελίσσει
και να ολοκληρώνει όλους τους επιστημονικούς κλάδους οι
οποίοι εξετάζουν την τουριστική ανάπτυξη και τη διοίκηση των
τουριστικών επιχειρήσεων και αφετέρου να παρέχει στους φοι-
τητές ποιοτική και σύγχρονη εκπαίδευση, η οποία θα τους εξα-
σφαλίζει επαγγελματική αποκατάσταση και σταδιοδρομία
στους κλάδους που συνθέτουν τον τουριστικό τομέα.

Ειδικότερα, το Τμήμα εστιάζει: 

στην εξειδίκευση των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοι-
τητών στις επιστήμες που μελετούν την ανάπτυξη του
τουρισμού και τη διοίκηση των τουριστικών επιχειρήσεων,
δημιουργώντας ένα μελλοντικό σώμα επιστημόνων με ευ-
ρεία επιστημονική γνώση και ανεπτυγμένες δεξιότητες
εφαρμογής της σε πρακτικά ζητήματα,

στην παραγωγή νέας γνώσης στις επιστήμες που εξετάζουν
το τουριστικό φαινόμενο και τη διοίκηση τουριστικών επι-
χειρήσεων, μέσω της έρευνας και της εμπειρικής εφαρμο-
γής,
στην ενίσχυση και υποστήριξη του επιστημονικού και επαγ-
γελματικού δυναμικού σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό
και διεθνές επίπεδο, στις επιστήμες που εξετάζουν το του-
ριστικό φαινόμενο και τη διοίκηση τουριστικών επιχειρή-
σεων.

Στο πρόγραμμα σπουδών προσφέρονται αρχικά μαθήματα
κορμού, στα οποία οι φοιτητές διδάσκονται στοιχεία από επι-
μέρους επιστήμες-γνωστικά αντικείμενα, που συνυπηρετούν
τη σπουδή των προβλημάτων τα οποία θέτει η πολιτική, ο σχε-
διασμός, η οργάνωση, η διαχείριση και το περιβάλλον του του-

ρισμού. Στη συνέχεια και με βάση τα επιστημονικά τους εν-
διαφέροντα, οι φοιτητές καλούνται να επιλέξουν μεταξύ δύο
κατευθύνσεων σπουδών. Οι κατευθύνσεις σπουδών απαρτί-
ζονται από δέσμες μαθημάτων που η διδασκαλία τους οδη-
γεί σε μια σχετική εξειδίκευση του φοιτητή. Στην κατεύθυνση
«Σχεδιασμός και Πολιτική του Τουρισμού» η έμφαση δίνεται
στη διεπιστημονική προσέγγιση του φαινομένου του τουρι-
σμού και κυρίως στο σχεδιασμό, στην πολιτική και στη διοί-
κηση τουριστικών προορισμών, αλλά και φορέων και οργα-
νώσεων που ασχολούνται σε μακρο-επίπεδο με ζητήματα του-
ρισμού. Στην κατεύθυνση «Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρή-
σεων», η έμφαση δίνεται στην ολοκληρωμένη προσέγγιση δια-
φόρων πτυχών της λειτουργίας των τουριστικών επιχειρήσε-
ων (επιχειρήσεις φιλοξενίας, ταξιδιωτικές επιχειρήσεις, επι-
χειρήσεις διανομής τουριστικών προϊόντων κ.ά.).

Οι βασικοί τομείς απασχόλησης των πτυχιούχων του Τμήμα-
τος περιλαμβάνουν:

Δημόσια διοίκηση, σχεδιασμός και πολιτική τουρισμού σε
εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο
Διαχείριση τουριστικών προορισμών, σε εθνικό, περιφε-

ρειακό και τοπικό επίπεδο
Διοίκηση, οργάνωση και λειτουργία τουριστικών επιχει-

ρήσεων διαφόρων τύπων και κατηγοριών
Έρευνα και ανάπτυξη νέων τουριστικών προϊόντων σε υφι-
στάμενους ή νέους τουριστικούς προορισμούς
Marketing, προώθηση και πώληση τουριστικών προϊόντων
στους καταναλωτές απ’ ευθείας από τους παρόχους τουρι-
στικών υπηρεσιών ή μέσω του συστήματος και της αλυσί-
δας διανομής τουριστικών προϊόντων
Βασική έρευνα και τουριστική εκπαίδευση

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΙΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
Σύνθεση, εξέλιξη και ολοκλήρωση
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T
ο Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών
και Επικοινωνιακών Συστημάτων του
Πανεπιστημίου Αιγαίου

(www.icsd.aegean.gr) ιδρύθηκε το 1997, με
έδρα το Καρλόβασι Σάμου, όπου αξιοποιεί
παραδοσιακά κτήρια και εντάσσεται στην
Πολυτεχνική του Πανεπιστημίου Αιγαίου.
Έχει ως κεντρικό στόχο τη δημιουργία επι-
στημόνων με εκπαίδευση υψηλού επιπέδου,
δημιουργικό και κριτικό πνεύμα, ικανών να
αναλύουν τα προβλήματα, να προτείνουν
λύσεις εφαρμόσιμες και αποτελεσματικές
και να αξιοποιούν τις σύγχρονες Τεχνολογίες
Πληροφορικής και Επικοινωνιών για το σχε-
διασμό, την ανάπτυξη και τη διοίκηση πλη-
ροφοριακών και επικοινωνιακών συστημά-
των. Οι απόφοιτοι του Τμήματος εγγράφο-
νται στα μητρώα του Τεχνικού Επιμελητηρί-
ου Ελλάδας (ΤΕΕ) στον κλάδο των «Ηλεκτρο-
νικών Μηχανικών», αποκτώντας ταυτόχρο-
να σαφή επαγγελματικά δικαιώματα, τόσο
στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα.

Το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών του
Τμήματος έχει διάρκεια πέντε ετών και είναι
σχεδιασμένο βάσει διεθνών προτύπων σπου-
δών, τα οποία προσαρμόζονται στις ανάγκες
του μηχανικού της ελληνικής πραγματικότη-
τας. Καλύπτει το σύνολο των αντικειμένων που
συνθέτουν το βασικό κορμό γνώσης που
αφορά στα πληροφοριακά και επικοινωνιακά

συστήματα, προσφέροντας μαθήματα υψηλής
ποιότητας. Στα τρία πρώτα έτη σπουδών οι φοι-
τητές/-τριες παρακολουθούν έναν κύκλο υπο-
χρεωτικών μαθημάτων, ενώ από το τέταρτο
έτος επιλέγουν μία εκ των τριών κατευθύνσε-
ων του Τμήματος («Πληροφοριακά Συστήμα-
τα», «Τεχνολογίες Υπολογιστών, Τηλεπικοινω-
νιών και Δικτύων», «Θεμελιώσεις και Εφαρμογές
της Επιστήμης των Υπολογιστών»). Η διπλω-
ματική εργασία εκπονείται κατά το πέμπτο έτος
σπουδών, ενώ στο τελευταίο εξάμηνο δεν δι-
δάσκονται μαθήματα, έτσι ώστε οι φοιτητές/-
τριες του τελευταίου εξαμήνου να μπορούν να
αφοσιωθούν στην εκπόνηση της διπλωματικής
εργασίας.

Το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών του
Τμήματος απονέμει μεταπτυχιακό δίπλωμα ει-
δίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στις «Τεχνολογίες και Διοί-

κηση Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών
Συστημάτων», καθώς και διδακτορικό δίπλω-
μα (Δ.Δ.). Το Μ.Δ.Ε. έχει διάρκεια τριών εξα-
μήνων, με σκοπό την προαγωγή της γνώσης και
την ανάπτυξη της βασικής και εφαρμοσμένης
έρευνας στη γνωστική περιοχή των Πληρο-
φοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων. Οι
απόφοιτοι μπορούν να καλύψουν με επάρκεια
τις διαρκώς αυξανόμενες εξειδικευμένες ανά-
γκες των επιχειρήσεων και των οργανισμών του
δημόσιου, ιδιωτικού και κοινωνικού τομέα
της Οικονομίας, στη γνωστική περιοχή της ανά-
λυσης, του σχεδιασμού, της υλοποίησης, της
διαχείρισης και της αξιολόγησης των πληρο-
φοριακών και επικοινωνιακών συστημάτων και
των εφαρμογών τους. Για την ολοκληρωμένη
υποστήριξη όλων των γνωστικών αντικειμένων
του Τμήματος, το Μ.Δ.Ε. έχει χωριστεί σε τέσ-

σερις κατευθύνσεις: «Ασφάλεια Πληροφορια-
κών και Επικοινωνιακών Συστημάτων», «Διοί-
κηση Πληροφοριακών Συστημάτων», «Τε-
χνολογίες Διαχείρισης Πληροφορίας και Πα-
γκόσμιου Ιστού» και «Τεχνολογίες Δικτύων
Επικοινωνιών και Υπολογιστών».

Ο Φοιτητικός Σύλλογος υποστηρίζει αθλητικές,
ψυχαγωγικές, καλλιτεχνικές, ακαδημαϊκές και
άλλες δραστηριότητες μέσω των Φοιτητικών
Ομάδων, οι οποίες λειτουργούν αυτόνομα και
στις οποίες συμμετέχουν όλοι οι προπτυχιακοί/-
ές και μεταπτυχιακοί/-ές φοιτητές/-τριες του
Τμήματος. Η δανειστική Βιβλιοθήκη παρέχει
πρόσβαση σε χιλιάδες τίτλους βιβλίων, ξενό-
γλωσσων επιστημονικών περιοδικών και σε
ηλεκτρονικές βάσεις επιστημονικών πληρο-
φοριών. Το Κέντρο Πληροφορικής προσφέρει
τις απαραίτητες προϋποθέσεις και το κατάλ-
ληλο περιβάλλον για φοίτηση, με όλα τα απα-
ραίτητα σύγχρονα μέσα. Παράλληλα, οι φοι-
τητές/-τριες του Τμήματος μπορούν να αξιο-
ποιήσουν τα εξειδικευμένα εργαστήρια του
Τμήματος, τα οποία διαθέτουν 100 θέσεις με
σύγχρονα υπολογιστικά συστήματα και αξιό-
λογα προϊόντα λογισμικού, 1Gbit/s internet,
εξοπλισμό μετρήσεων και πιστοποίησης, για
την υποστήριξη των διδακτικών και ερευνη-
τικών αναγκών του Τμήματος.
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ΤΜΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
O κόσμος των μαθηματικών είναι εντυπωσιακός

«T
ι να σπουδάσω; Σε ποιο πανεπιστήμιο;» Επιλογές που
είναι κρίσιμες την περίοδο που διανύουμε, αποφά-
σεις ζωής. Η πραγμάτωση των ονείρων μας, ξεκινώ-

ντας τη διαδρομή μας στους λαβυρίνθους της γνώσης, απο-
κτώντας τα απαραίτητα εφόδια για τον αγώνα σε ένα αντα-
γωνιστικό και απαιτητικό οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον.

Από τα βασικά ερωτήματα για τους αριθμούς, τη λογική, το
χώρο, τους υπολογισμούς, τις αφηρημένες δομές τους, έως
τις εφαρμογές που βρίσκουν οι απαντήσεις σε όλους τους το-
μείς της ανθρώπινης δραστηριότητας, ο κόσμος των Μαθη-
ματικών είναι εντυπωσιακός. Οι σύγχρονες σπουδές στα
Μαθηματικά βασίζονται τόσο στη μελέτη πάνω στα θεμέλια
της επιστήμης, την άλγεβρα, την ανάλυση και τη γεωμετρία,
όσο και στην άρρηκτη σύνδεσή τους με τις άλλες φυσικές επι-
στήμες, την εξέλιξη των τεχνολογιών, την οικονομία, τις επι-
στήμες του έμβιου. Παράλληλα, περιλαμβάνουν τη διδακτι-
κή της επιστήμης, ουσιώδη για τη διάδοση και την αναπα-
ραγωγή της μαθηματικής γνώσης. Με τη χρήση των δυνα-
τοτήτων υπολογισμού και γραφικής αναπαράστασης των σύγ-
χρονων ηλεκτρονικών υπολογιστών, των οποίων η δημιουργία
και η εξέλιξη στηρίζεται στα Μαθηματικά, ο λαβύρινθος της
μαθηματικής επιστήμης γίνεται ακόμη πιο ελκυστικός. Το στέ-
ρεο υπόβαθρο στις μαθηματικές επιστήμες, η αναλυτική και
κριτική ικανότητα του μαθηματικού, ανοίγουν πολλές δυνα-
τότητες στον τομέα της απασχόλησης, γεγονός που έχει κα-
ταγραφεί και από έγκυρες στατιστικές μελέτες (http://
www.maa.org/careers).

Η επιλογή των σπουδών στα Μαθηματικά στο Πανεπιστήμιο
Αιγαίου είναι μια σημαντική επένδυση. Διανύοντας την τρί-
τη δεκαετία λειτουργίας του, το Τμήμα Μαθηματικών του Πα-
νεπιστημίου Αιγαίου διαθέτει διδακτικό - ερευνητικό προ-

σωπικό, με ενδιαφέροντα και εξειδίκευση που καλύπτουν το

ευρύ φάσμα των Θεωρητικών και Εφαρμοσμένων Μαθημα-

τικών. Σε μια εποχή όπου η πολύπλευρη γνώση με πυρήνα τα

Μαθηματικά χαρακτηρίζει τις επιστημονικές και τεχνολογικές

εξελίξεις, το Τμήμα έχει διαμορφώσει το πρόγραμμα σπου-

δών του στοχεύοντας στην παροχή υψηλής ποιότητας μα-
θηματικής αλλά και ολοκληρωμένης επιστημονικής παιδεί-
ας, ώστε οι απόφοιτοι να έχουν τη δυνατότητα να επεξερ-
γάζονται τις μαθηματικές γνώσεις που αποκτούν, να ανα-
γνωρίζουν την εφαρμοσιμότητά τους και να τις χρησιμοποι-
ούν. Για την υλοποίηση του στόχου, προσφέρονται μαθήμα-
τα υποδομής στα Θεωρητικά και Εφαρμοσμένα Μαθηματικά
και μια μεγάλη γκάμα επιλογών από μαθήματα στις φυσικές
επιστήμες, τη μαθηματική μοντελοποίηση, την επιστήμη
των υπολογιστών, τις σύγχρονες τεχνολογίες, την κρυπτο-
γραφία, τη διδακτική και ιστορία των Μαθηματικών.

Στους πτυχιούχους θετικών επιστημών και συναφών γνω-
στικών αντικειμένων προσφέρεται το μεταπτυχιακό πρό-
γραμμα σπουδών «Μαθηματική Μοντελοποίηση στις Φυσι-
κές Επιστήμες και στις Σύγχρονες Τεχνολογίες». Στόχος του,
η προαγωγή της γνώσης και η ανάπτυξη της έρευνας υψηλού
επιπέδου στα μαθηματικά πεδία, τα οποία σχετίζονται με τις
εφαρμογές στις φυσικές επιστήμες, τις τεχνολογίες αιχμής,
αλλά και τις ανθρωπιστικές και οικονομικές επιστήμες.

Στο νησί του Πυθαγόρα, η πανεπιστημιακή μονάδα στο
Καρλόβασι διαθέτει μια από τις μεγαλύτερες και πληρέστε-
ρες βιβλιοθήκες της χώρας και ένα ιδιαίτερα σύγχρονο και
διαρκώς εξελισσόμενο Κέντρο Πληροφορικής. Οι υψηλού επι-
πέδου υπηρεσίες Φοιτητικής Μέριμνας, η αλληλεπίδραση με
τη ζωντανή φοιτητική κοινότητα της Σχολής Θετικών Επι-
στημών και η παραμονή στο ανθρώπινο και εξαιρετικής φυ-
σικής ομορφιάς περιβάλλον, υπόσχονται ένα συναρπαστικό
ακαδημαϊκό ταξίδι σε όλη τη διάρκεια των σπουδών.

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
Eκπαίδευση υψηλού επιπέδου

ΚΑΡΛΟΒΑΣΙ

www.math.aegean.gr

www.icsd.aegean.gr
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T
α τελευταία 30 περίπου χρόνια ζούμε
διεθνώς αυτό που ονομάστηκε η «Έκρη-
ξη των Ανθρωπιστικών Επιστημών». Η

σύνθετη μεθοδολογία και η ολιστική σκέψη
διαδέχεται την προηγηθείσα φάση των επι-
στημονικών υπερειδικεύσεων, που διερευ-
νούσαν σε βάθος αλλά αποσπασματικά, με την
ψευδαίσθηση της αυτοτέλειας, τα φαινόμενα
της ζωής, της φύσης και της κοινωνίας
Σε αυτήν τη νέα επιστημολογία του παγκο-
σμιοποιημένου 21ου αιώνα, είμαστε μάρτυ-
ρες και μέτοχοι μιας ραγδαίας άνθισης των Αν-
θρωπιστικών Επιστημών, η οποία οφείλεται στη
συνειδητοποίηση της πολυπλοκότητας των
σύγχρονων φαινομένων και στην επαναφορά
της έρευνας και της τεχνολογίας σε διεπιστη-
μονικές και συνεργατικές πρακτικές.

Η ιδιαίτερη ανάπτυξη των Επιστημών της Εκ-
παίδευσης και η συνέργειά τους με τις Τεχνο-
λογίες της Επικοινωνίας συνέβαλε στην ανα-
τροπή στερεοτύπων που απέκλειαν μεγάλες
κατηγορίες του πληθυσμού από τη γνώση
και την εξουσία, πήγε τα εκπαιδευτικά συστή-
ματα πέρα από τα γεωγραφικά και ηλικιακά
όρια, πέρα από τα όρια των ρατσιστικών απο-
κλεισμών και των κοινωνικών φραγμάτων.

Το κάθε πανεπιστήμιο, η κάθε σχολή, ανα-
πτύσσει αυτό το πεδίο μελέτης της εξέλιξης πο-
λύπλοκων συστημάτων και οργανισμών, δί-
νοντας έμφαση σε συγκεκριμένες διαστάσεις
του.

Οι Ανθρωπιστικές Επιστήμες που θεραπεύουμε
στη Ρόδο έχουν ως κύριους άξονες την Παιδι-
κή Ηλικία, την Εκπαίδευση και τη Μεσογεια-
κότητα.

Το εννοιολογικό δίκτυο και οι βασικές περιο-
χές που επηρεάζουν τις σπουδές και την έρευ-
να στη Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών του Πα-

νεπιστημίου Αιγαίου είναι:

η σημασία των ψυχολογικών και κοινωνικο-
ποιητικών διεργασιών στην προσχολική
ηλικία,

η αντιστοίχιση των πολύπλοκων διαδικασιών
της μάθησης με την κατασκευή εκπαιδευτικών
συνθηκών, προγραμμάτων και τεχνολογιών
στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση,

η αλληλεπιδραστική εξέλιξη του δικτύου σχέ-
σεων παιδί - γνώση - σχολείο - οικογένεια -
πόλη - παγκοσμιοποίηση,
η εξέλιξη και οι αλληλεπιδράσεις ανάμεσα
στις γλώσσες, τους πολιτισμούς και στις
διεθνείς σχέσεις των λαών της Μεσογείου,
ο ετερογενής συλλογισμός και η ανάδυση
των ιδιοτήτων της συλλογικής νοημοσύ-
νης σε επίπεδο ατομικό, συλλογικό, τοπικό
και υπερεθνικό.

Το πανεπιστημιακό αυτό δίκτυο σπουδών και
έρευνας υπηρετείται από τρία τμήματα και από
οχτώ μεταπτυχιακά προγράμματα της Σχολής.

Η πανεπιστημιακή μας κοινότητα έχει αντιλη-
φθεί τη λειτουργία και την ανάπτυξή της ως μια
σύνθετη, κατασκευαστική διαδικασία.

Γι’ αυτό ταυτόχρονα και παράλληλα με την ακα-
δημαϊκή ανάπτυξη ανιχνεύουμε και συνδημι-

ουργούμε τη νέα ταυτότητα της ιστορικής
πόλης μας, της κοσμοπολίτικης Ρόδου, στην
οποία ενυπάρχει το Πανεπιστήμιο με τη δική
του, πλήρη εκπαιδευτική και ερευνητική υπό-
σταση, με μια κτηριολογική ταυτότητα διακριτή
και προσαρμοσμένη στο πλέγμα της πόλης,
στην ιστορία της, στα βιώματα των κατοίκων,
των πολιτών και των εκατομμυρίων επισκεπτών
της.

Είναι οι ίδιες οι Ανθρωπιστικές Επιστήμες που
θεραπεύουμε, οι οποίες μας έχουν οδηγήσει
στη γνώση και στην αίσθηση πως η κάθε αν-
θρώπινη δημιουργία, φαινομενικά ατομική ή
συλλογική, εμπεριέχει την κατασκευή της νοη-
μοσύνης που της επιτρέπει να αντιλαμβάνεται
την έννοια αλλά και την επιθυμία της δημι-
ουργικότητας.

Σε αυτά τα χαρακτηριστικά θα βρει εύκολα κα-
νείς την προσήλωση στη δημοκρατία και τα αν-
θρώπινα δικαιώματα, θα βρει την αρχαιολογία
της γνώσης, θα βρει την απόλαυση της μελέ-
της, την κριτική σκέψη, την εκπαίδευση.

Καθηγητής Φραγκίσκος Καλαβάσης 
Κοσμήτορας Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών 
Πανεπιστημίου Αιγαίου

T
ο Τμήμα Στατιστικής και Αναλογιστικών - Χρηματοοικο-
νομικών Μαθηματικών έχει ως στόχο την καλλιέργεια και
τη μετάδοση της γνώσης στα πεδία της Στατιστικής, της

Αναλογιστικής Επιστήμης και των Χρηματοοικονομικών Μα-
θηματικών. Ο σκοπός του είναι η κατάρτιση επιστημόνων, οι
οποίοι χρησιμοποιώντας σύνθετες μαθηματικές μεθόδους,
παράλληλα με μεθόδους άλλων επιστημών, ιδίως οικονομι-
κών, θα μπορούν να εκτιμήσουν επιχειρηματικούς κινδύνους
ή να πάρουν αποφάσεις για την τιμολόγηση αγαθών και υπη-
ρεσιών, να καταρτίσουν ασφαλιστικά, χρηματοδοτικά ή συ-
νταξιοδοτικά σχέδια και να προτείνουν επενδυτικές στρατηγι-
κές. Ο απόφοιτος του Τμήματος συνδυάζει υψηλές ικανότητες
στελέχους επιχείρησης και θετικού επιστήμονα. Το Τμήμα εί-
ναι ανταγωνιστικό και απαιτητικό, ώστε να εξασφαλίζει άρι-
στες επαγγελματικές προοπτικές στους αποφοίτους.

Το επάγγελμα του στατιστικού

Έχει τη δυνατότητα να εργαστεί με πολύ ευνοϊκές συνθήκες στον
ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα. Συγκεκριμένα, στον ιδιωτικό το-
μέα υπάρχουν πολλές προσοδοφόρες θέσεις εργασίας για στα-
τιστικούς σε επιχειρήσεις όπως τράπεζες, εταιρείες έρευνας αγο-
ράς, εταιρείες δημοσκοπήσεων, ασφαλιστικές εταιρείες, δια-
φημιστικές εταιρείες, φαρμακευτικές εταιρείες. Ο ρόλος του στα-
τιστικού σ’ αυτές τις εταιρείες είναι σημαντικότατος, μια που οι
γνωμοδοτήσεις του θεωρούνται απαραίτητες.

Στο δημόσιο τομέα υπάρχουν τμήματα Στατιστικής όπου οι στα-
τιστικοί αναλύουν δεδομένα στοχεύοντας στην εξαγωγή κρίσι-
μων συμπερασμάτων. Επίσης, ένας στατιστικός δύναται να ερ-
γαστεί σε νοσοκομεία ως αναλυτής ιατρικών ή επιδημιολογικών
δεδομένων.

Στον ακαδημαϊκό χώρο, ένας πτυχιούχος Στατιστικής έχει τη δυ-
νατότητα να κάνει έρευνα με στόχο την εκπόνηση μίας διδα-
κτορικής διατριβής σε κάποιο θεωρητικό ή εφαρμοσμένο αντι-
κείμενο. Σε πολλά ερευνητικά προγράμματα που χρηματοδο-
τούνται από την ευρωπαϊκή έρευνα, συμμετέχουν στατιστικοί ως
επιστημονικοί συνεργάτες.

Το επάγγελμα του αναλογιστή

Ο αναλογιστής χρησιμοποιεί Μαθηματικά, Στατιστική και Οι-
κονομική Θεωρία για να μελετήσει αβέβαια μελλοντικά γεγο-
νότα. Παίρνει αποφάσεις σχετικές με την τιμολόγηση αγαθών και
υπηρεσιών, καταρτίζει ασφαλιστικά, χρηματοδοτικά ή συντα-
ξιοδοτικά σχέδια και προτείνει επενδυτικές στρατηγικές. Ο ανα-
λογιστής αναλύει δεδομένα προκειμένου να εκτιμήσει τις πι-
θανότητες ασθένειας, θανάτου, ατυχήματος και φυσικών κατα-
στροφών και προβλέπει το ύψος ζημιών ή κερδών για μια επι-
χείρηση. Το εργασιακό περιβάλλον είναι άριστο. Σε ετήσιες αξιο-
λογήσεις επαγγελμάτων που έχουν γίνει στις ΗΠΑ τα τελευταία

15 έτη, το επάγγελμα του αναλογιστή κατέχει σταθερά μια από
τις πρώτες θέσεις όσον αφορά στις αμοιβές, την ποιότητα ερ-
γασιακού περιβάλλοντος, την επαγγελματική ασφάλεια, τις
προοπτικές και το στρες.

Το επάγγελμα του χρηματοοικονομικού συμβούλου

Ένας χρηματοοικονομικός σύμβουλος παρέχει συμβουλές
στους πελάτες του σχετικά με τον οικονομικό τους προγραμ-
ματισμό ή τη διαχείριση των περιουσιακών τους στοιχείων. Ο χρη-
ματοοικονομικός σύμβουλος παρέχει τις υπηρεσίες του σε
ιδιώτες που επιθυμούν επαγγελματικές συμβουλές και προ-
γραμματισμό, σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις, σε μεγάλες εταιρείες,
σε μη κυβερνητικούς οργανισμούς ή ακόμα και σε κράτη (που
για παράδειγμα μπορεί να επιθυμούν την αναδιάρθρωση του χρέ-
ους τους ή την ιδιωτικοποίηση κρατικών εταιρειών ή την εύρε-
ση τρόπων χρηματοδότησης μεγάλων έργων).

Υπάρχει ένα τεράστιο εύρος περιοχών δραστηριοποίησης για τους
χρηματοοικονομικούς συμβούλους, που περιλαμβάνει τις επεν-
δύσεις, τη διαχείριση κινδύνων, τις εισαγωγές εταιρειών στο χρη-
ματιστήριο, τις αυξήσεις κεφαλαίου, τις εκδόσεις ομολόγων κ.λπ..
Ένας χρηματοοικονομικός σύμβουλος μπορεί να εργασθεί είτε
ως ελεύθερος επαγγελματίας είτε ως στέλεχος εταιρειών συμ-
βούλων ή χρηματοοικονομικών και ασφαλιστικών οργανισμών.

Ένας χρηματοοικονομικός σύμβουλος πρέπει να είναι ενήμερος
για τα νέα χρηματοοικονομικά προϊόντα και τις νέες μεθόδους
και τάσεις στα χρηματοοικονομικά, να διαθέτει αναπτυγμένες ικα-
νότητες επίλυσης προβλημάτων, οργανωτικές και επικοινωνια-
κές δεξιότητες, δημιουργική σκέψη, πνεύμα ομαδικότητας και
ικανότητα να εμπνέει εμπιστοσύνη.

ΤΜΗΜΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

Yψηλές  ικανότητες στελέχους επιχείρησης και θετικού επιστήμονα

ΡΟΔΟΣ

www.actuar.aegean.gr

www.rhodes.aegean.gr
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T
ο Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής
Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδια-
σμού (Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ.) ιδρύθηκε το 1987. 

Επιδιώκει την επιστημονική, τεχνολογική και
επαγγελματική κατάρτιση των φοιτητών/-
τριών, ώστε να γίνουν ικανοί και ικανές να σχε-
διάζουν, να υλοποιούν και να αξιολογούν
εκπαιδευτικές δράσεις, υπηρεσίες και προϊ-
όντα για την προσχολική ηλικία και για άλλους
ειδικούς πληθυσμούς. Τόσο σε επίπεδο ανα-
λυτικού προγράμματος, όσο και σε επίπεδο δι-
δασκαλίας, επιμόρφωσης, τεχνογνωσίας,
έρευνας και καινοτομίας, αποτυπώνεται η
εικόνα ενός σύγχρονου παιδαγωγικού τμή-
ματος, με έμφαση στη μελέτη των σύγχρονων
εξελίξεων σε ό,τι αφορά στις θεωρίες και στις
ερμηνείες που συγκροτούν την εικόνα του παι-
διού της νηπιακής ηλικίας. Το Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ. με την
πολυεπίπεδη δραστηριοποίησή του παρεμ-
βαίνει δημιουργικά στα εκπαιδευτικά δρώμενα
και φιλοδοξεί να αποτελέσει τη γέφυρα ανά-
μεσα στα νέα επιστημονικά δεδομένα, τη
θεωρία και την καθημερινή διδακτική πρα-
κτική, και μάλιστα σε μια νευραλγική περιο-
χή, όπως αυτή της νησιωτικής περιφέρειας.

Η πρωτοτυπία του Τμήματος έγκειται:

στο ότι η ανάπτυξη των γνωστικών αντι-
κειμένων και μαθημάτων, καθώς και η δια-
μόρφωση του προγράμματος σπουδών
παρακολουθεί τα φαινόμενα και τα προ-
βλήματα καθώς αυτά αναδύονται στην εκ-
παιδευτική πράξη σε συνάρτηση με τις

κοινωνικές ανάγκες,
στο ότι η μελέτη της διεθνούς πραγματι-
κότητας και των τάσεων που αναπτύσσο-
νται στο χώρο της εκπαιδευτικής έρευνας
οδηγεί στο σχεδιασμό σπουδών που συμ-
βαδίζουν με τις σύγχρονες κατευθύνσεις
των Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής
(νοητικές δομές και ανάπτυξη, ψυχολογικές
δομές και επικοινωνία, κοινωνικές δομές και
προσωπικότητα, πολιτισμικό περιβάλλον και
γνωστική ανάπτυξη, μαθησιακές δραστη-
ριότητες και παιδαγωγική διαχείριση) και
των Επιστημών του Εκπαιδευτικού Σχε-
διασμού (ανάλυση και σχεδιασμός διδα-
κτικών δραστηριοτήτων σε ειδικούς πλη-
θυσμούς, ανάλυση και σχεδιασμός νέων ευ-
έλικτων μορφών εκπαίδευσης, ανάλυση
και σχεδιασμός εκπαιδευτικού υλικού, έν-
νοια και μέθοδοι αξιολόγησης, ανάλυση εκ-

παιδευτικού θεσμού και φιλοσοφία εκπαι-
δευτικού συστήματος).

Ο Εκπαιδευτικός Σχεδιασμός επεξεργάζε-
ται πηγές και διαδικασίες που προωθούν την
ατομική και συλλογική μάθηση, καθώς και την
πολλαπλή ανάπτυξη της προσωπικότητας, και
αποτελεί μια συστηματική διαδικασία για
την κριτική ανάλυση και την ανάπτυξη εκ-
παιδευτικών συστημάτων, επιτρέποντας τη
δημιουργία, τη δοκιμή και την αξιολόγηση εκ-
παιδευτικού υλικού και εκπαιδευτικών δρα-
στηριοτήτων.

Οι στόχοι του Τμήματος διευρύνονται περι-
λαμβάνοντας τη διαμόρφωση ενός σύγχρο-
νου επαγγελματικού προφίλ των αποφοίτων
μέσα από την καλλιέργεια δεξιοτήτων σχε-
διασμού και διοίκησης σχολικών μονάδων,
όπως και τη διαχείριση τοπικών κοινωνικών
εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών δράσεων

με σχεδιασμένη αξιοποίηση των τεχνολο-
γιών της πληροφορίας και της επικοινωνίας
(π.χ. με τη παραγωγή παιδαγωγικού υλικού).
Μπορούν, έτσι, οι απόφοιτοι/-τες να εμπλα-
κούν ως σύμβουλοι, σχεδιαστές/-τριες, εμ-
ψυχωτές/-τριες, εκτελεστές/-τριες στη μι-
κρο/μακροοργάνωση παρόμοιων δράσεων,
όπου αυτές συμβαίνουν (προγράμματα
υπουργείων, δήμων, οργάνωση λειτουργίας
βρεφονηπιακών σταθμών και νηπιαγωγεί-
ων, προγράμματα επιμόρφωσης σε επιχει-
ρήσεις και λοιπούς εργασιακούς χώρους,
προγράμματα διά βίου εκπαίδευσης, προ-
γράμματα εκπαίδευσης ενηλίκων, σχεδια-
σμός ειδικών εκπαιδευτικών μορφών πα-
ρέμβασης και οργάνωση ψυχοπαιδαγωγι-
κής έρευνας για λογαριασμό ιδιωτικών και δη-
μόσιων φορέων κ.α.).

T
ο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκ-
παίδευσης (Π.Τ.Δ.Ε.) ξεκίνησε τη λει-
τουργία του στη Ρόδο το ακαδημαϊκό

έτος 1986 - 1987.

Το σύνολο των διδασκόμενων από το Τμήμα
επιστημονικών αντικειμένων συνθέτει ένα
διεπιστημονικό πλαίσιο μεθόδου και κατα-
νόησης της παιδαγωγικής διαδικασίας, που
βασίζεται στην πολυμέρεια των γνώσεων και
στο συνδυασμό θεωρίας και πρακτικής. Υπό
το πρίσμα αυτό, οι φοιτήτριες και οι φοιτη-
τές του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτι-
κής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαί-
ου διαμορφώνουν στον τετραετή κύκλο
σπουδών τους εξειδικευμένη επιστημονική
κατάρτιση και επαγγελματική ηθική.

Οι απόφοιτοι του Τμήματος θα αποκτήσουν
επιστημονικές, διδακτικές και γενικότερα
διανοητικές μεθόδους και δεξιότητες που θα
τους επιτρέψουν αφενός να κατανοήσουν την
κοινωνική λειτουργία των επιστημών και
των εκπαιδευτικών μηχανισμών και αφετέ-
ρου να προσδιορίσουν τις συντεταγμένες των
επιστημών της αγωγής και να εφαρμόσουν
τις δυνατότητες που τους παρέχουν, ώστε να
καλλιεργούν και να αγωνίζονται για μαθη-

σιακές συνθήκες που θα καταστήσουν δυ-
νατή την καλλιέργεια και την πνευματική συ-
γκρότηση όλων των παιδιών, χωρίς διάκρι-
ση φυλής, έθνους, θρησκείας και κοινωνικής
τάξης.

Ιδιαίτερο βάρος δίνεται στη διδασκαλία
νέων διδακτικών αντικειμένων (π.χ. περι-
βαλλοντική αγωγή, δίγλωσση εκπαίδευση,
χρήση νέων τεχνολογιών), στη μεθοδολογία
έρευνας και σε σύγχρονες προσεγγίσεις σε
εκπαιδευτικά και παιδαγωγικά ζητήματα.

Το Τμήμα στον ελληνικό ακαδημαϊκό
χώρο

Το πρόγραμμα σπουδών του Παιδαγωγι-

κού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του
Πανεπιστημίου Αιγαίου προσπαθεί να εξα-
σφαλίσει ακαδημαϊκή ποιότητα, παρέχο-
ντας σε θεωρητικό επίπεδο τις βάσεις που
χρειάζεται ο σύγχρονος εκπαιδευτικός της
Α’/βάθμιας εκπαίδευσης στα κύρια γνωστι-
κά αντικείμενα των Ανθρωπιστικών, Κοινω-
νικών και Θετικών Επιστημών. Καλύπτει όλο
το φάσμα των Επιστημών της Αγωγής, από
την Παιδαγωγική Θεωρία και τις Θεωρίες Μά-
θησης, έως την Κοινωνιολογία της Εκπαί-
δευσης και την Κλινική και Γνωστική Ψυχο-
λογία. Καλύπτει επίσης τις Ανθρωπιστικές, τις
Κοινωνικές και τις Θετικές Επιστήμες, δίνο-
ντας όμως έμφαση σε εκείνα τα γνωστικά πε-
δία που επικεντρώνονται στη λεγόμενη «δι-
δακτική μετατόπιση» των επιστημονικών
γνώσεων, δηλαδή στη μετατροπή τους σε
αντικείμενα του σχολικού προγράμματος
(Διδακτική της Γλώσσας, Διδακτική των Μα-
θηματικών, Διδακτική της Φυσικής, Διδακτική
της Ιστορίας). Το Τμήμα Δημοτικής Εκπαί-
δευσης, ανταποκρινόμενο στις διαρκώς με-
ταβαλλόμενες παραμέτρους της εκπαίδευ-
σης, συνδυάζει την εμπεριστατωμένη και κρι-
τική γνώση στα πεδία των ανθρωπιστικών,
κοινωνικών και θετικών επιστημών με νέα

γνωστικά αντικείμενα όπως οι νέες τεχνο-
λογίες, η δίγλωσση εκπαίδευση, η περιβαλ-
λοντική εκπαίδευση κ.ά..

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Επι-
στήμες της Αγωγής - Εκπαίδευση με Χρή-
ση Νέων Τεχνολογιών»

Στο Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πα-
νεπιστημίου Αιγαίου οργανώθηκε και λει-
τουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2004 -
2005 μεταπτυχιακό πρόγραμμα Σπουδών με
τίτλο «Επιστήμες της Αγωγής - Εκπαίδευ-
ση με χρήση Νέων τεχνολογιών» (ΦΕΚ
863/27.06.2005), το οποίο οδηγεί σε: 

Α) Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.)
και

Β) Διδακτορικό Δίπλωμα (Δ.Δ.)

Αντικείμενο του Π.Μ.Σ. είναι η εξειδίκευση
των πτυχιούχων και η έρευνα στις Επιστήμες
της Αγωγής, με εμβάθυνση στην εκπαίδευ-
ση με χρήση Νέων Τεχνολογιών. Σκοπός εί-
ναι η συμβολή στην παραγωγή γνώσης και
στην επίλυση προβλημάτων στις Επιστήμες
της Αγωγής με χρήση Νέων Τεχνολογιών.

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (Π.Τ.Δ.Ε.)
Ένα σύγχρονο παιδαγωγικό τμήμα

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Σχεδιασμός σπουδών - Σύγχρονες κατευθύνσεις

www.pre.aegean.gr

www.pse.aegean.gr
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Tο Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων
και Συστημάτων λειτουργεί στην Ερμού-
πολη της Σύρου και είναι το πρώτο πανε-

πιστημιακό τμήμα στο χώρο της Σχεδίασης
στη χώρα μας. 

Από τη δημιουργία του, στην αυγή του 21ου αι-
ώνα, συμμετέχει στις διεθνείς εξελίξεις και
εμπλουτίζει το περιεχόμενό του με βάση αυτές.

Το προπτυχιακό πρόγραμμα είναι πενταετές
και οδηγεί στη λήψη ενιαίου διπλώματος Μη-
χανικού Σχεδίασης Προϊόντων & Συστημάτων. 

Συνοπτικά περιλαμβάνει:

τρία έτη υποχρεωτικών μαθημάτων και ερ-
γαστηρίων για την ανάπτυξη ισχυρού τεχνι-
κού και επιστημονικού υπόβαθρου και την
καλλιέργεια της δημιουργικότητας, δίνοντας
έμφαση στη χρήση νέων τεχνολογιών
δύο έτη υψηλής κινητικότητας, με επιλογή
μαθημάτων από τρεις κατευθύνσεις, πρακτι-
κή άσκηση σε επιχειρήσεις τής Ε.Ε., συμμετοχή
σε προγράμματα ανταλλαγών Erasmus και δι-
πλωματική εργασία

Οι τρεις κατευθύνσεις που συνθέτουν το διεπι-
στημονικό πλαίσιο του προγράμματος είναι:

Επικοινωνία Ανθρώπου - Μηχανής
Σχεδίαση με Η/Υ
Οργανωσιακή Σχεδίαση

Το πρόγραμμα σπουδών υποστηρίζεται διαδι-

κτυακά για την επικοινωνία φοιτητών - καθη-
γητών. Το σύνολο των σημειώσεων-ασκήσεων,
οι παραδόσεις εργασιών, τα στοιχεία φοιτητο-
λογίου που τους αφορούν και μια σειρά πιστο-
ποιητικών είναι προσβάσιμα ψηφιακά από τους
φοιτητές.

Με στόχο την ετοιμότητα για τον επαγγελματι-
κό στίβο, διεξάγεται Σεμινάριο Προετοιμα-
σίας (βιογραφικό σημείωμα, συνέντευξη κ.ά.), ορ-
γανώνεται Πρόγραμμα Εκπαιδευτικών Επι-
σκέψεων Εξωτερικού σε επιχειρήσεις και πα-
νεπιστήμια και κατατίθενται οργανωμένα προ-
τάσεις που διακρίνονται επανειλημμένως σε
διεθνείς διαγωνισμούς.

Το Τμήμα παρακολουθεί την πορεία μετά την
αποφοίτηση σε συνεργασία με το νεοϊδρυθέντα
Σύλλογο Διπλωματούχων Μ.Σ.Π.Σ. και επιστη-
μονικούς φορείς όπως το ΤΕΕ.

Λειτουργούν επίσης τα μεταπτυχιακά προ-
γράμματα:

Σχεδίασης Διαδραστικών και Βιομηχανικών
Προϊόντων και Συστημάτων 
Ολιστικά Εναλλακτικά Θεραπευτικά Συ-
στήματα - Κλασσική Ομοιοπαθητική

Μοναδικά στο αντικείμενό τους στην Ελλάδα,
απευθύνονται σε νέους αποφοίτους, αλλά και
έμπειρους επαγγελματίες.
Το ακαδημαϊκό προσωπικό αποτελείται από
καταξιωμένους ερευνητές και επαγγελματίες

σχεδιαστές, με πολυετή εμπειρία. Το Τμήμα δια-
κρίνεται στο διεθνές ερευνητικό σκηνικό με τη
συμμετοχή του, ακόμη και σε καθοδηγητικό
ρόλο, σε ανταγωνιστικά διεθνή και ελληνικά
ερευνητικά προγράμματα βασικής και εφαρ-
μοσμένης έρευνας. Αποτελέσματα και προϊόντα
της συμμετοχής αυτής είναι ένας σημαντικός
αριθμός δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονι-
κά περιοδικά και συνέδρια, αλλά και πολύ ση-
μαντικές εφαρμογές όπως το φημισμένο πλη-
ροφοριακό σύστημα κυκλοφορίας πλοίων
Marine Traffic.

Αξιοποιώντας νέα, αλλά και εκσυγχρονισμένα
κτήρια ιστορικής αξίας, το Τμήμα διαθέτει επτά
αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια Η/Υ ολοή-
μερης πρόσβασης, αίθουσες τηλεκπαίδευσης &
συνεργασίας, αναγνωστήριο, Εργαστήριο Δια-
δραστικής Σχεδίασης, Στούντιο Σχεδίου - Χρώ-
ματος, Εργαστήρια Ταχείας Πρωτοτυποποίη-

σης - Υλικών - Μηχανικής και Σχεδιαστικά Στού-
ντιο.

Η Βιβλιοθήκη του Τμήματος διαθέτει εκτενή έντυ-
πη και οπτικοακουστική συλλογή και πρόσβα-
ση σε ηλεκτρονικές εκδόσεις. Είναι ένας ζωντα-
νός φορέας κοινωνικής παρέμβασης, φιλοξε-
νώντας εκθέσεις, προβολές ταινιών κ.ά..

Ο Φοιτητικός Σύλλογος λειτουργεί στέκι, ρα-
διοφωνικό σταθμό, πολιτιστικές/θεματικές ομά-
δες, οργανώνει ανοικτές συζητήσεις, φεστιβάλ.

Φοιτητές του Τμήματος έχουν εκκινήσει τη ση-
μαντική διαδικτυακή πύλη-κοινότητα MyAegean
με δραστηριότητα σε όλο το Πανεπιστήμιο Αι-
γαίου και εμβέλεια εκτός αυτού και προσφάτως
τη νέα δράση DPSD Beyond. Οι φοιτητικές δρα-
στηριότητες δίνουν ακόμα περισσότερο χρώμα
στη ζωή του νησιού, η οποία παραμένει «ζω-
ντανή» καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου.

Το Τ.Μ.Σ.Π.Σ. είναι ένα σύγχρονο τμήμα, προ-
σαρμοσμένο στις νέες απαιτήσεις. Ένας ζωντα-
νός πόλος γνώσης, έτοιμος να ικανοποιήσει τις
γνωστικές, δημιουργικές και επαγγελματικές
προσδοκίες ενός νέου ανθρώπου.

Μάθετε περισσότερα για το Τ.Μ.Σ.Π.Σ. στο βί-
ντεο που υλοποιήθηκε για τα 10 χρόνια λει-
τουργίας του, στη διεύθυνση
http://www.youtube.com/watch?v=KzGbKMK
CNn

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
Ένας ζωντανός πόλος έλξης και δημιουργίας ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ

www.syros.aegean.gr/

Ηλεκάνη της Μεσογείου, οι λαοί και οι πολιτισμοί της βρέ-
θηκαν στο επίκεντρο της παγκόσμιας ιστορίας για μεγά-
λες περιόδους, τόσο κατά την αρχαιότητα όσο και κατά

τους νεώτερους χρόνους. Καθ’ όλη τη διάρκεια της μεταψυ-
χροπολεμικής περιόδου -και ιδιαίτερα μετά την 11η Σεπτεμβρί-
ου 2001- ο ευρύτερος χώρος της Μεσογείου έχει αναδειχθεί σε
περιοχή κεντρικής σημασίας για τις περιφερειακές και παγκό-
σμιες εξελίξεις, καθώς κατέστη, ταυτόχρονα, η σημαντικότερη
«γραμμή επαφής» και «αντιπαράθεσης» ανάμεσα στον ανε-
πτυγμένο Βορρά και τον υποανάπτυκτο Νότο.

Η περιοχή της Μεσογείου ταλανίζεται τα τελευταία χρόνια από
σειρά σημαντικών προβλημάτων, που έχουν αρνητικές συνέπειες
τόσο για τα ίδια τα κράτη και τους λαούς της περιοχής, όσο και
για την περιφερειακή και παγκόσμια ασφάλεια. Αναμφίβολα η πε-
ριοχή της Μεσογείου θα συνεχίσει να αποτελεί το κέντρο κοι-
νωνικών και πολιτικών διεργασιών και ανακατατάξεων, πραγ-
ματικότητα η οποία ενισχύει το ενδιαφέρον τόσο της Ελλάδας όσο
και των σημαντικότερων διεθνών κρατικών (ΗΠΑ, Ρωσία, Κίνα)
και θεσμικών (Ευρωπαϊκή Ένωση και ΝΑΤΟ) δρώντων, για το μέλ-
λον της περιοχής και αναδεικνύει την ευρύτερη περιοχή της Με-
σογείου σε χώρο μοναδικού ενδιαφέροντος και επιστημονικής
μελέτης. 

Το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών (Τ.Μ.Σ.) του Πανεπιστημίου Αι-
γαίου είναι ένα από τα λιγοστά τμήματα «σπουδών περιοχής» (area
studies) στην Ελλάδα και το μοναδικό που αναγνωρίζει ως δια-
κριτό γνωστικό πεδίο τις Μεσογειακές Σπουδές. Ιδρύθηκε το 1997
και άρχισε τη λειτουργία του κατά το ακαδημαϊκό έτος 1999 - 2000.
Μαζί με το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και το Τμή-
μα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού
Σχεδιασμού, συγκροτεί τη Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών του
Πανεπιστημίου Αιγαίου, η οποία στεγάζεται σε δύο μεγάλα πα-
ραδοσιακά κτήρια, δίπλα στη μεσαιωνική πόλη, με αίθουσες δι-
δασκαλίας, εργαστήρια, βιβλιοθήκες και γραφεία διδασκόντων/-
ουσών.

Βασικός στόχος τού Τ.Μ.Σ. είναι να αναδείξει το χώρο της Με-
σογείου, και ειδικά του νοτιονατολικού άκρου της, ως αντικείμενο

διεπιστημονικών προσεγγίσεων, μέσα από τη συστηματική με-
λέτη των αρχαίων πολιτισμών της, των γλωσσών της περιοχής (ως
προς τη δομή και την ιστορική τους εξέλιξη), της πολιτικής, κοι-
νωνικής, και οικονομικής ανάπτυξης των μεσογειακών  χωρών και
των διακρατικών σχέσεων.

Τα δύο πρώτα έτη σπουδών του Τ.Μ.Σ. (1ο - 4ο εξάμηνο) περιέχουν
πρόγραμμα κοινών υποχρεωτικών και κατ’ επιλογήν προσφε-
ρόμενων μαθημάτων. Στις σπουδές κορμού τα προσφερόμενα
μαθήματα προέρχονται από διαφορετικούς κλάδους, προκειμέ-
νου να εδραιωθεί μια πολυπρισματική προσέγγιση της Μεσογείου
και των λαών της, ενώ συγχρόνως οι φοιτητές/-τριες εξοικειώνονται
με τις τρεις γλώσσες (και πολιτισμούς) της περιοχής: αραβικά, εβραϊ-
κά, τουρκικά.

Με την έναρξη του 5ου εξαμήνου σπουδών, οι φοιτητές και οι φοι-
τήτριες επιλέγουν μια από τις τρεις επιστημονικές κατευθύνσεις
του Τμήματος: (α) Αρχαιολογία, (β) Γλωσσολογία Nοτιοανατολι-
κής Μεσογείου, (γ) Διεθνείς Σχέσεις & Οργανισμοί. Στις σπουδές
κατεύθυνσης παρέχεται στους/στις φοιτητές/-τριες το απαραίτητο
σώμα γνώσεων και οι μεθοδολογίες έρευνας των τριών αυτών βα-

σικών επιστημών. Συγχρόνως δίνεται έμφαση σε λιγότερο ανε-
πτυγμένους τομείς έρευνας και διδασκαλίας στην Ελλάδα, όπως:
η Αρχαιομετρία, η Περιβαλλοντική Αρχαιολογία, η Αιγυπτιολογία,
η Δομή και η Ιστορία της Αραβικής, Εβραϊκής, Ελληνικής και Τουρ-
κικής Γλώσσας, η Γλωσσική Επαφή, η Γλωσσική Ποικιλία και η χρή-
ση των Νέων Τεχνολογιών στη Γλωσσολογία, ο Ρόλος των Πα-
γκόσμιων και Περιφερειακών Οργανισμών, η Μελέτη Παραδο-
σιακών Συγκρούσεων καθώς και Σύγχρονων Απειλών και Προ-
κλήσεων Ασφάλειας, η Συγκριτική Ανάλυση της Εξωτερικής Πο-
λιτικής των Αραβικών Κρατών, τα θεσμικά σχήματα συνεργασίας
που αναπτύσσονται στην περιοχή (Ευρωμεσογειακή Συνεργασία
- Ένωση για τη Μεσόγειο).

Έχοντας συμπληρώσει 10 χρόνια λειτουργίας, το Τμήμα Μεσο-
γειακών Σπουδών αποτελεί μια «έξυπνη» επιλογή φοίτησης: η στέ-
ρεα θεωρητική κατάρτιση στους τομείς της Αρχαιολογίας, Γλωσ-
σολογίας, Διεθνών Σχέσεων -εφάμιλλη με αυτήν που προσφέρεται
σε συναφή πανεπιστημιακά τμήματα- συνδυάζεται με την εκ-
μάθηση μιας από τις γλώσσες της περιοχής (αραβικά, εβραϊκά ή/και
τουρκικά) και κυρίως με  καινοτόμα γνωστικά αντικείμενα και διε-
πιστημονικές προσεγγίσεις, που επιτρέπουν τη σφαιρική γνώση
των ιστορικών καταβολών και της σημερινής δυναμικής της πε-
ριοχής της ΝΑ Μεσογείου.

Ειδικά στη νέα αυτή περίοδο που ανοίγεται μπροστά μας για τις
σχέσεις της Δύσης με την Ανατολή, μετά και τις πρόσφατες κοι-
νωνικές και πολιτικές εξελίξεις στον αραβικό κόσμο, η ύπαρξη
ερευνητών και στελεχών, που θα συμβάλουν στην περαιτέρω ανά-
πτυξη της περιοχής, μέσα από την καλύτερη κατανόηση και επι-
κοινωνία λαών και πολιτισμών, είναι όσο ποτέ απαραίτητη. Πα-
ράλληλα, η απόκτηση εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας και εξει-
δίκευσης σχετικά με τη Μεσόγειο προσφέρει σοβαρά συγκριτι-
κά πλεονεκτήματα σε όσους αποφασίσουν να επενδύσουν σε αυτή
την επιλογή. Τη διαμόρφωση ερευνητών υψηλού επιπέδου υπη-
ρετεί και η λειτουργία του μεταπτυχιακού προγράμματος σπου-
δών τού Τ.Μ.Σ. «Πολιτικές, Οικονομικές και Διεθνείς Σχέσεις στη
Μεσόγειο», το οποίο διανύει, με ιδιαίτερη επιτυχία, τον έβδομο
χρόνο λειτουργίας του.

ΤΜΗΜΑ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
Μία «έξυπνη» επιλογή φοίτησης

http://www.rhodes.aegean.gr/tms/index_gr.htm
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Επίσκεψη στο Τμήμα R&D της εταιρείας
GI.VI. στην Ιταλία
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T
ο Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων & Δια-
τροφής (Τ.Ε.Τ.Δ.) του Πανεπιστημίου
Αιγαίου με έδρα τη Μύρινα, την πρω-

τεύουσα της Λήμνου, διανύει τη δεύτερη
ακαδημαϊκή χρονιά και είναι έτοιμο να υ-
ποδεχθεί νέους φοιτητές με την έναρξη
του τρίτου έτους λειτουργίας του από τον
Οκτώβρη τού 2011. Οι εγκαταστάσεις του
Τμήματος στεγάζονται σε διατηρητέα κτή-
ρια, που αποτελούν εν μέρει δωρεές αν-
θρώπων της τοπικής κοινωνίας της Λή-
μνου, τα οποία βρίσκονται πάνω και γύρω
από την περιοχή του Ρωμαίικου Γιαλού, φι-
λοξενώντας 150 φοιτητές.

Το αντικείμενο σπουδών του Τμήματος είναι
σύγχρονο, καινοτόμο και ιδιαίτερα ελκυ-
στικό, στοχεύοντας στην ολοκληρωμένη
μελέτη των τροφίμων και της διατροφής. Η
ελκυστικότητα του αντικειμένου μαζί με το
υψηλό επίπεδο των σπουδών, αντικατο-
πτρίζεται στην άνοδο της βάσης εισαγωγής,
κατά 1.029 μόρια, που σημειώθηκε στις
προηγούμενες εισαγωγικές εξετάσεις. Οι
απόφοιτοι του Τ.Ε.Τ.Δ. ως επιστήμονες Τρο-
φίμων και Διατροφής θα συνεισφέρουν κα-
θοριστικά στην παραγωγή και διακίνηση
ασφαλών και με υψηλή διατροφική αξία
τροφίμων, που θα καλύπτουν ποιοτικά και
ποσοτικά τις ανάγκες του ανθρώπου-κατα-
ναλωτή. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού,
οι φοιτητές εκπαιδεύονται σε θέματα που

αφορούν στη βελτιστοποίηση μεθόδων επε-
ξεργασίας, συσκευασίας, συντήρησης και
διανομής τροφίμων, την επίδραση συστατι-
κών των τροφίμων στην υγεία του ανθρώπου
και τους κοινωνικούς, οικονομικούς, πολιτι-
στικούς και ψυχολογικούς παράγοντες που
σχετίζονται και επηρεάζουν την πρόσληψη
τροφής από τον άνθρωπο.

Από το πρώτο εξάμηνο λειτουργίας, επι-
στήμονες και στελέχη επιχειρήσεων τροφί-
μων από όλη την Ελλάδα συμμετέχουν ως
ομιλητές σε διαλέξεις για την εκπαίδευση των
φοιτητών, οι οποίες ταυτόχρονα είναι ανοι-
κτές στην κοινωνία για την ενημέρωσή της.

Παράλληλα, οι φοιτητές μέσα από οργανω-
μένες επισκέψεις σε τοπικές επιχειρήσεις
παραγωγής τροφίμων έρχονται σε επαφή με
την παραγωγική διαδικασία διαφόρων τρο-
φίμων, αποκτώντας γνώσεις και ερεθίσματα
για ένα χώρο που μελλοντικά θα κληθούν να
επέμβουν και να βελτιώσουν. Οι φοιτητές του
Τμήματος από το δεύτερο έτος των σπουδών
τους γνωρίζουν την αγορά εργασίας που σχε-
τίζεται με το αντικείμενό τους, μέσω της πρα-
κτικής άσκησης, που τους δίνει την ευκαιρία
να εργασθούν για δύο μήνες στις μεγαλύ-
τερες και πλέον αξιόπιστες επιχειρή-
σεις/δημόσιους φορείς του κλάδου σε όλη

την Ελλάδα, δημιουργώντας έτσι την προ-
σωπική τους «γέφυρα» με τη μελλοντική αγο-
ρά εργασίας τους.

Το ότι το 26% των ελληνικών επιχειρήσεων
και το 24% του παραγόμενου εγχώριου
προϊόντος αντιστοιχεί σε επιχειρήσεις τρο-
φίμων και σε παραγόμενα απ’ αυτές προϊό-
ντα, αντικατοπτρίζει το σημαντικά μεγάλο πε-
δίο δράσης για την εφαρμογή της επιστήμης
αυτής στον ελλαδικό χώρο. Οι απόφοιτοι του
Τμήματος είναι επιστήμονες Τροφίμων και
Διατροφής και έχουν όλες τις γνώσεις και δε-
ξιότητες που απαιτούνται προκειμένου να ερ-
γαστούν ως στελέχη, τόσο στον ιδιωτικό (επι-
χειρήσεις τροφίμων, εταιρείες συμβούλων
επιχειρήσεων, σύμβουλοι προϊόντων δια-
τροφής), όσο και στο δημόσιο τομέα (εργα-
στήρια ανάλυσης τροφίμων, ερευνητικά κέ-
ντρα, ινστιτούτα κατάρτισης/συνεχούς εκ-
παίδευσης).

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ
Σύγχρονο καινοτόμο και ελκυστικό πρόγραμμα σπουδών

Αίθουσες διδασκαλίας πάνω 
στο Ρωμαίικο Γιαλό

ΜΥΡΙΝΑ

www.fns.aegean.gr
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Φοιτητές παρακολουθούν διάλεξη
εξωτερικών καταξιωμένων ομιλητών σχετικά

με την επιστήμη των Τροφίμων και της
Διατροφής

Φοιτητές εκπαιδεύονται στη διαδικασία
παραγωγής παραδοσιακών τροφίμων σε

επιχείρηση της Λήμνου



Τμήμα ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

Ανοιχτές διαλέξεις - ΛΗΜΝΟΣ
Ανοιχτή διάλεξη και στην τοπική κοινωνία του νησιού, με τίτλο:
«Τρόφιμα & Διατροφή» από το Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και

Διατροφής.
2 Ιουνίου 2011

Ομιλήτρια: Δρ. Γιακουμάκη Έλσα, υπεύθυνη Βασικής Έρευνας
- Κατοχύρωσης Καινοτομίας, 

Creta Farms
Πού; Κινηματοθέατρο Μαρούλα, Μύρινα Λήμνου

Ποιος το οργανώνει; Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και
Διατροφής

Πληροφορίες: 22540 29910

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Ανοιχτές διαλέξεις - ΣΑΜΟΣ
Ανοιχτή διάλεξη

από τη Σχολή Θετικών Επιστημών, με ελεύθερη είσοδο για κάθε
ενδιαφερόμενο

1 Ιουνίου 2011, ώρα 20:00
Ομιλητής: Ν. Κονοφάος, επίκουρος καθηγητής του Τμήματος

ΜΠΕΣ του Πανεπιστημίου Αιγαίου
Θέμα: «Οι Υπολογιστές του Μέλλοντος»

Πού; Αίθουσα εκδηλώσεων Δήμου Καρλοβάσου, Σάμος
9 Ιουνίου 2011, ώρα 20:00

Ομιλητής: K. Σοφούλης, ομότιμος καθηγητής του
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Θέμα: «Οι επιπτώσεις της Παγκοσμιοποίησης στις Τοπικές
Κοινωνίες»

Πού; Αίθουσα εκδηλώσεων Δήμου Καρλοβάσου, Σάμος
15 Ιουνίου 2011, ώρα 20:00

Ομιλητής: K. Σοφούλης, ομότιμος καθηγητής του
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Θέμα: «Οι επιπτώσεις της Παγκοσμιοποίησης στις Τοπικές
Κοινωνίες»

Πού; Αίθουσα εκδηλώσεων Δήμου Σάμου, Βαθύ
Ποιος το οργανώνει; Σχολή Θετικών Επιστημών σε

συνεργασία με την πρυτανεία του ιδρύματος
Πληροφορίες: 2273 0 82019

ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Ανοιχτές διαλέξεις - ΡΟΔΟΣ
Συνεχίζεται ο α΄ κύκλος Ανοιχτών Διαλέξεων

από τη Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών, με ελεύθερη είσοδο
για κάθε ενδιαφερόμενο

4 Ιουνίου 2011, ώρα 19:30
«Η Σημασία των Διεθνών Σχέσεων στη Ζωή του Σύγχρονου

Πολίτη»
Α΄ Μέρος

Ομιλητής: Κωνσταντίνος Μαγκλιβέρας, αναπληρωτής
καθηγητής του Τ.Μ.Σ. του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Θέμα: «Ο ρόλος του ΟΗΕ σήμερα»
Β΄ Μέρος

Ομιλήτρια: Παρασκευή Κεφαλά, επίκουρη καθηγήτρια του
Τ.Μ.Σ. του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Θέμα: «Μέση Ανατολή: περιφερειακές συγκρούσεις και
προοπτικές»

Πού; Αίθουσα εκδηλώσεων «Ακταίον», Ρόδος
Ποιος το οργανώνει; Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών σε

συνεργασία με την πρυτανεία του ιδρύματος και το Δήμο
Ρόδου

Πληροφορίες: 22410 99312

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Ανοιχτές διαλέξεις - ΜΥΤΙΛΗΝΗ
Έναρξη Ανοιχτών Διαλέξεων 

από τη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών, με ελεύθερη είσοδο για
κάθε ενδιαφερόμενο

1 Ιουνίου 2011, ώρα 19:00
Ομιλήτρια: Θεοδώρα Πετανίδου, καθηγήτρια Τμήματος

Γεωγραφίας
Θέμα: «Αγριομέλισσες και άνθη: η πιο δημιουργική σχέση της

Εδέμ χρειάζεται πλέον βοήθεια»

8 Ιουνίου 2011, ώρα 19:00
Ομιλητής: Αθανάσιος Κίζος, επίκουρος καθηγητής Τμήματος

Γεωγραφίας
Θέμα: «Από το Τοπικό, στο Παγκόσμιο και πάλι στο Τοπικό:

Τοπικά διατροφικά Προϊόντα και Ποιότητα στην παγκόσμια
Οικονομία»

15 Ιουνίου2011, ώρα 19:00
Ομιλήτρια: Ελένη Κιτρίνου, διδάσκουσα 407 Τμήματος

Κοινωνιολογίας
Θέμα: «Νησιωτικές περιοχές: Ιδιαιτερότητες και ευκαιρίες για

την ενίσχυση του κοινωνικού Κεφαλαίου»
Πού; Αίθουσα τελετών Πειραματικού Λυκείου

Πανεπιστημίου Αιγαίου, Ερμού 1, Μυτιλήνη
Ποιος το οργανώνει; Σχολή Κοινωνικών Επιστημών σε

συνεργασία με την πρυτανεία
Πληροφορίες: 22510 36180

Η υγεία των θαλασσών
Διάλεξη από το Τμήμα Γεωγραφίας 

με θέμα «Η υγεία των θαλασσών»
Ομιλητής: Peter Davies, Καθηγητής του Πανεπιστημίου

Cornell
Πότε; 1 Ιουνίου 2011, ώρα 12:00 - 15:00

Πού; Αμφιθέατρο Τμήματος Γεωγραφίας
Ποιος το οργανώνει; Τμήμα Γεωγραφίας

Πληροφορίες: 22510 36470

Περιβάλλον
Eντατικό σεμινάριο με θέμα «Ethics, People and Environment:

Which Way Forward? An Intensive Introduction to
Environmental Ethics»

Πότε; 30 Μαΐου - 3 Ιουνίου 2011
Πού; Τμήμα Περιβάλλοντος, Μυτιλήνη

Ποιος το οργανώνει; Τμήμα Περιβάλλοντος
Πληροφορίες:

http://www3.aegean.gr/environment/eeppd/EnvEthics/FOX_E
thics.pdf

Λιμενική Βιομηχανία
Θερινό Σχολείο με τίτλο «Advances in Port Management:

Practice and Theory»
Πότε; 18 - 21 Ιουνίου 2011

Πού; Χίος

Ποιος το οργανώνει; Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Εργαστήριο
Διοίκησης Ναυτιλιακών και Λιμενικών Επιχειρήσεων του

Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών της
Σχολής Επιστημών της Διοίκησης

Πληροφορίες: 22710 35202

Ναυτιλία
Θερινό Σχολείο με τίτλο «Business executive summer school on

“Shipping Economics, Finance & Management”»
Πότε; 18 - 20 Ιουνίου 2011

Πού; Χίος
Ποιος το οργανώνει; Τμήματα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών

Υπηρεσιών
Πληροφορίες: 22710 35287, 6943-473626

Διευρυμένη Ευρώπη
Διεθνής Επιστημονική Συνάντηση με θέμα «Το δίλημμα

διεύρυνση ή εμβάθυνση της Ε.Ε. στην εποχή της Συνθήκης της
Λισσαβώνας»

Πότε; 11 & 12 Ιουνίου 2011
Πού; Μυτιλήνη, ξενοδοχείο «Elysion», Νεάπολη

Ποιος το οργανώνει; Ευρωπαϊκή Έδρα Jean Monnet -
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, σε συνεργασία με την Ελληνική

Πανεπιστημιακή Ένωση Ευρωπαϊκών Σπουδών
Πληροφορίες: 22510 36521

ECONSHIP 2011
«Ευρωπαϊκό Επιστημονικό Συνέδριο “Ναυτιλία, Συνδυασμένες
μεταφορές και Λιμένες” 2011 με θέμα:  Θαλάσσιες Μεταφορές;

Ευκαιρίες και Προκλήσεις μετά την κρίση»
Πότε; 22 - 24 Ιουνίου 2011

Πού; Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» Διεθνές Κέντρο
Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης, Χίος

Ποιος το οργανώνει;  Τμήματα Ναυτιλίας και
Επιχειρηματικών Υπηρεσιών

Πληροφορίες: 22710 35287, 6943-473 626,
www.econship2011.gr
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